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május 1.
Ma még az elnyomottak ünnepe, 

holnap talán már a felszabadultaké. 
Millió és millió munkás gyűl a szabad­
ságot jelképező vörös zászlók alá és 
kéri és követeli magának a minden 
embert születésénél fogva megillető 
jogot. Kéri és követeli, de még süket 
fülekre talál, mert a jog az elnyomók­
nál van. akiknek kezében önző célo­
kat szolgál.

Ide a joggal és el az önző célok­
kal ! A munkás nép tartja fenn verej­
tékével az államot, építi a házakat, 
veti és aratja a kenyeret, ő védi meg 
a hazát is, ha külső ellenség támadja. 
És ez a verejték, ez a vér emberek 
vére és verejtéke, nem barmoké : 
mindkettőnek ára van: polgárjogot 
annak, aki hullatja!

Kik nem akarják ezt? Azok, akik 
a hatalomból táplálkoznak évről-évre, 
évszázadról évszázadra. Azok, akik 
nem tudják, hogy mi a munka, mert 
sohasem dolgoztak. Azok, akik azért 
akarnak urak és egyedüli urak, pol­
gárok és egyedüli lenni, mert ha ez 
nem igy lenne, nem élnének olyan 
könnyen, mint a hert-k.

0 c tartják ma kezükben az or­
szág kormányát, alkotják a parlamenti 
és törvényhatósági képviselet többsé­
gét. Miért ? Azért, hogy maguknak és
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I magukért készítsenek törvényeket és 
i nem a népnek és a népért. Mert mit 
j nekik az a busz millió ember, aki itt 

él, mit annak boldogsága és elégedett­
sége ? A nép arra való, hogy az igát 
húzza, dolgozzék és fizesse az adót 
pénzben és vérben ! ők pedig szállít­
ják ezt a pénz- és véradót egy ide­
gen bálványnak, egy nagyhatalmi mo- 
lochnak, hogy viszont annak kegyei­
ben sütkérezve a maradékból jóllak­
hassanak.

És ezt nevezik népképviseletnek 
oda fenn és ide lenn. Minden jó ér­
zésű ember irtózik ettől: dolgozó pol­
gár és proletár munkás egyaránt. 
Irt zik, mert látja, hogy ebben az 
országban becsületes utón már alig 
lehet megélni, hogy csak annak van 
itt jó dolga, aki lop vagy lopni hágy, 
felülről lefelé, a legelsőtől kezdve a 
legutolsóig!

A munkás 
„hazafiatlan“,
A hatalmukat

persze ,nemzetközi“, 
„bitang“ és igy tovább, 
féltő urak nem szű­

kölködnek szép jelzőkben, mikor a jó 
zsíros koncokat kell megvédeniük. Álta­
lános választójog? Jsten ments! Mi 
lesz úgy velünk ? És épen titkos ? 
Honnan vennénk akkor a mi többsé­
günket, hogy tovább élhessünk 
uralkodhassunk ?

En pedig azt mondom és velem 
mondja ennek az országnak minden
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nincsenek veszedelmesebb ellenségei 
hazánknak, mint az általános választó­
jog ellenzői. Nem a munkásoktól kell 
félteni a hazát, de tőlük, az ö ural­
muktól megszabadítani! Mert a magyar 
munkás egytől-egyig jó hazafi és soha­
sem fogja meggyőződését áruba bo­
csátani; mig azok az urak hányszor, 
óh hányszor adták el meggyőződésü­
ket, sőt hazájukat is egy-egy kis várért 
és a vár körül elterülő csekély föl­
dekért !

Gyökeres változást nekünk ! Elég 
volt a múlt bűneiből és a játékból ! 
Hiába küldenek erőszakos horvátokat 
és ravasz örményeket a nyakunkra ! 
Kinyílt a szemünk, látunk és csak 
annak hiszünk, aki az általános, titkos 
és egyenlő választójogot hozza ne­
künk. És ezt sem Ígéretben, hanem 
valóságos, kész törvényjavaslatban. 
Nem is évek múlva, de azonnal 1 Mert 
nem kérünk többet sem az ámításból, 
sem a huzavonából !

Polgárok és Munkások ! Imádkoz­
zunk az eszme diadaláért! Imádkoz­
zunk a nagy felszabadulásért! Az or­
szág megváltásáért és ebben uj ezer 
éves életéért! A mai szent napon: 
május elsején, amely mindnyájunknak 
vörös és mindnyájunknak szép.

Or. Révi Nándor.

Haverek,
A vonat két órát késett. Pedig én Pá- 

nsba találkára menteni, egy üzleti dologba. 
i:z a reggelem tehát elveszett. Nem tudtam 
egyebet tenni, mint az érkezőket nézni a 
sötét Saint-Lazare állomáson.

A világnak minden helyén van bizonyos 
charme. És szeretem a pályaudvarokat, lit 
f yanokat lehet látni, amit másutt sehol. Sok 
rejtett érzelmet hoz itt napvilágra a bucsuz- 
xodás nehéz pillanata. Forró tekinteteket, kű- 
pyeket látni, sóhajokat hallani s meykönycb- 
bült felkiáltásokat.

Figyelmemet egy három tagból álló kis 
csoport kötötte le leginkább. Egy férfi és káit 
asszony. Vájjon hol láttam már ezt a férfit ?
.IS kérdőleg nézett rám. mikor megpillantott, 

nitntha nem emlékeznék reám.
Egyik kocsi előtt megálltak. A két asz- 

s<ony felmászott, ő lentt maradt. Átadta ne- , 
, ládikáikat, aztán felhágott az első lépcsőre j 
s az egyik hölgyet megcsókolta, a másikkal 
Pcchg nagyon melegen kezet szorított. Leg- i 
a abb nekem úgy tetszett az. Aztán megvárta, I 
n'K a vonat elindul. Addig ott maradt állva j 

1 Per°non s az ajtóra nézett, melynek tive- I

gén át a két ittasnő egyre búcsút intett neki 
kendőjével.

Majd visszatért hozzám, úgy tett mintha 
meg akarna állani, de azután folytatta útját, 
mintha tévedett volna. Együtt értünk a kijá­
rathoz.

— Bocsánat — mondta ismeretlenem s 
hátralépett, hogy előrebocsásson.

Ez a hang elánt ta kilétét előttem.
— Pellerin ! — kiál ottam fel.
— Te vagy, édes öreg Fournierm! — 

felelte ő. — Mennyire örülök !
A gyermekkortól egész a filozófiai kur­

zusig együtt tanultunk valamikor. A jogot ő 
is Parisban végezte, mint én az orvosi tan­
folyamot. Aztán elválasztott bennünket az 
élet. Húsz év óta nem hallottunk egymásról 
semmit. Pellerin, a borotvált, tiszta, szigorú 
arcávai nem hasonlított egy cseppet sem a 
vidám jogászra s és én sem voltam már az, 
látszatra nézve, aki akkor.

A gyermekkori emlékeket csakhamar ki­
mentettük. Magunkról kezdtünk beszélni. — 
Elmondottam életem folyását, házasságomat, 
gyermekeimről is szóltam s aztán megkér­
deztem : És te ?

— En ? Én csak irigyellek téged — 
mondta ő.

— De hiszen nem úgy nézesz ki, mini 
akit sajnálni kellene ! Az előbb ellenkezőleg, 
én irigyeltelek téged e két szép nő között!

— Ne tréfálj, öregem, kevés olyan bol­
dogtalan emben ismerek mint én magam.

— Boldogtalant ?
— Igen. már régen. És addig fog tar­

tani, mig az élet maga. S mindez azért, nieri 
életemben egy pillanat nagyon is hamar kö­
vetkezett be.

Tovább mentünk és ö folytatta :
— Nem is nagyon zavaros a dolog. 

Hizzen tudod, hogy nagyon ifjan vesztettem 
el atyámat 3 hogy anyám mily gyöngédség­
gel Helyettesítette. Huszonöt éves koromban 
szegény anyám azt akarta, hogy megnősüljek. 
Cayenbe neveztek ki albínónak s anyám el­
kísért. Es nem telt bele néhány hét, már az 
összes kapható cayenni leányokat felajánlotta 
nekem feleségül.

Egy délután a szalőn melletti dolgozó 
szobában ültem és szivaroztam, mikor az 
inas tudtomra adta, hogy Henriot kiasszony 
az anyámmal van a szalónban. Henriot k;s- 
asszonyékat hírből már ismertem. Két testvér 
volt ez, az egyik titkár, a másik pénztár- 
noknő egy jótékonysági egyletnél, ahol anyám 
elnökölt.

se feje ne tétovázzék, hanem 
használjon azonnal
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ys/ervez Kl pesten

Beretwás-po©
Orvosok i tal ajánlva.

Kapható minden gyógyszertárban és drogér á mi, 
fp.’ti_____ Három dobozna! ingyen no-i i sz llitfts.

Szerda, május 1

dolgozó polgára.
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fi tíe’sgieiák.
Láng Lajos bategsége körül.

Ma délelőtt tizenegy órakor megkezdték 
munkájukat a delegációk. A közös ügyek 
intézésére kiküldött országos bizottságnak ez 
alkalommal, hacsak az osztrák események 
valami komplikációt nem szülnek, nem akad 
nehezebb dolga, mert a magyar politika 
horizontja felett lebegő sürü bizonytalanság 
miatt az összes magyar pártok tartózkodnak 
attól, hogy ezt a bizonytalanságot megboly­
gassak és a veszedelmes helyzetek záporát 
rázuditsák a magyar politikai életre.

A magyar politika tegnap már szült 
egy kis pikantériát. Láng Lajos báró, a dele­
gáció elnöke, tegnap késő délután a főrendi­
ház ülése után fia, Láng Mihály báró utján 
értesítette Lukács miniszterelnököt arról, 
hogy influenzában meghűlt és a delegációk 
alatt nem elnökölhet. Láng Lajos meg dél­
előtt viruló egészségben vett részt a képvi­
selőházi ülésen s éppen ezért politikai körök­
ben az a vélemény van elterjedve, hogy 
Láng kormányozható influenzája nem annyira 
az esősre vált időtől, mint inkább a politikai 
helyzet kellemetlen alakulásától származik.

Láng Lajos báró ugyanis szivvel-iélek- 
kel Khuen és Tisza hive s igy nem csoda, 
ha nem akar elnökölni abban a delegációban, 
mely indemnitást, azaz bizalmat fog szavazni 
annak az Aufienbergnek, aki megbuktatta 
Kiment és nem egy fricskát adott Tiszának 
cs a munkapártnak. Politikai körökben mind­
ezt élénk színekkel kommentálják s általános 
az a vélemény, hogy a munkapárt Lukács 
nyilatkozatai után sem tartja elintézettnek az 
Auffenberg-ügyet. A delegációk ülésén való­
színűleg Tisza István gróf sem fog részt 
venni, hogy távollétével nyíltan tüntessen a 
közős hadügyminiszter ellen.

A delegációk mai ülésén Bilinski Lajos 
közös pénzügyminiszter hat hónapra szóló 
indemnitást kérő javaslatot terjesztett a bi­
zottság ele. A javaslatot a négyes albizottság 
nyomban tárgyalás alá vette. Déli 12 órakor 
mondotta cl expozéját a négyes albizot'ság-

ban Berchthold gróf közös külügyminiszter, i 
aki különösen a balkáni állapotokra és az 
olasz-török háborúra tért ki.

A magyar delegációkban gróf Zichy 
Ágost elnököl.

Egyház és iskola.
A püspök Szatmáron. A szatmári 

Kálvineum ünnepséget előkészítő bizottság 
legutóbbi ülésén részletesen megállapította a 
május 5-iki, minden tekintetben nagyarányú­
nak ígérkező ünnepség minden egyes részle­
tét. Dr. Baltazár Dezső püspök ünnepélyes 
fogadtatása május 4-én, szombaton este 7 
órakor lesz a vasúti pályaudvaron. A háza­
kat fellobogózták a tiszántúli kerület uj 
püspökének első látogatása alkalmával. A 
vasárnap délelőtti istentiszteletre a szatmári, 
nagybányai, nagykárolyi és ugocsai egyház­
megyék papsága az egyház tanácsterméből 
vonni be palástosan a püspök kíséretében. 
Istentisztelet végeztével a városháza dísz­
termében tisztelgés lesz az uj püspök előtt, 
amelyen való részvételre a helybeli külön­
böző vallásfelekezeteket, az egyházmegyék 
papságát és a helybeli különböző iskolákat 
felkérik. A tisztelgések ügyét Bakcsy Ger­
gely fögimnázimni igazgttó intézi. Délután 
egy órakor banket lesz a polgári kaszinóban.

Önképzököri ünnepély. A róni. kath. 
főgimnázium önképzőköre évzáró ünnepélyét 
május 12-ikén tartja meg.

U A b esi londoni és párisi ki Vitásokon 
aranyerem cl és oklevéllel tüntették ki 31

I

mint

arc-krémet 
szappant 
és pouüertj

legjobb arosz pitófzer. melynek használatától
minden szcplo es májfolt 3 n p alatt eltűnik. 

Ara 1 I korona. Kapható a készítő
im

m.
B.1

Kossuth-utca 8 szám.
(A színház me'tett). 7 — Sl

A

halápi vérengzés.
Hajsza a tettesek után.

A halápi erdészlakban elkövetett ke­
gyetlen rablótámadás áldozata, Kecskés Sán- 
dorné a debreceni Láng-szanatóriumban fek­
szik. A leggondosabb orvosi ápolás igyekezik 
azon, hogy ha lehet, megmentsék az életnek 
a szerencsétlen asszonyt.

A sérülései bizony felette súlyosak. A 
golyók igen nagy kárt tettek a szervezetben. 
A beteg hőmérséklete reggel 37'3 fok, este 
pedig 37 9 fok, a pulzusa 88. Fájdalmakról 
nem panaszkodik, étvágya, közéizése jó. 
Persze, még nincs túl a krízisen s nagyon 
kétséges, hogy megmarad-e vagy sem.

Érintkezni egyaltalában nem szabad vele 
senkinek. Egyedül az van megengedve neki. 
hogy a férje meglátogathassa. De 3 beszéd 
el van tiltva.

A bünügy nyomozása a csendőrség ke­
zében van. Az egész megyére kiterjedő haj­
szát folytatnak a vakmerő apacsok ellen. 
Nagy segítségére van ennek az a körülmény, 
hogy bő és részletes személylcirás áll y 
rendelkezésre.

Ezek alapján már több helyen felismer­
ték a rabló suhancokat, illetve a tanyai la­
kosok közül többen emlékeznek arra, hogy 
ott ilyen alakok megfordultak s utbaigazitá. 
sokat tudnak adni, hogy merre mehettek. A 
hurok egyre jobban és jobban összeszorul a 
menekülő gazfickók körül és remélhetőleg 
ebből nem is sikerül nekik kisiklani. Nagy 
apparátus dolgozik azon, hogy mihamarabb 
kézrekerüljenek.

Dr. Szilágyi Dezső
ügyvédi irodáját 104?

Deák Ferenc-u. 8. sz. alatt
megnyitotta.

Rendszerint nem igen jelentem meg az I 
anyám fogadó-óráján, mert untam azokat, de \ 
ma talán "a sors akarta igy, erőt vettem e I 
rossz szokásomon s bejöttem a szalónba.

Itt láttam először Henriott kisasszonyt, 
akit nemesnek, egyszerűnek, bájosnak talál­
tam. Egyszeriben otthonosan éreztem maca- 
mai vele. Mindenről tudott beszélni, a nélkül, 
hogy kérkednék műveltségével. Nagyon meg­
tetszett nekem s egy kissé udvarolni kezd­
tem neki. Az idő oly rövid volt, hogy mikor 
végre Henriot kisasszony búcsúzóul felállott 
s megnézte óráját és felkiáltott: .Éppen két 
órát töltöttem Itt !u — mind a ketten elpirul­
unk.

De ne érts félre. Ez a tetszés nem volt 
az a bizonyos „villámcsapás1*, amiről a köl­
tők beszélnek. De azért este, mikor anyám
Mademoiselle Paulettröl Henriot kiasszonyról 
beszélt, örömmel válaszoltam kérdéseire.

Néhány nap múlva Henrloték meghívtak 
bennünket falura, ahol a Paulettemsk kölcsön­
zött könyveket személyesen vlsszavehetem. 
A szép leány az anyjával együtt a vasútnál 
várt bennünket s most még elragadóbbnak 
találtam, mint annakelőtte, A két mama a 
hátunk mögött volt s azt hiszem, már akkor 
eldöntötték sorsunkat.

A szalonban már volt valaki, mikor be­
nyitottunk. A második Henriot kisasszony 
volt ... És ekkor ... Oh édes barátom ! 
Mért nem rohantam el ? Mért maradtam ? 
A boldogtalanságnak nyitottam ekkor ajtót! 
Ez a másik leány Pau ettenek a tökéletesített 
kiadása volt. Paulette kellemes volt, ez ellen­
állhatatlan. Paulettenek szépek voltak a vo­
násai, ennek gyönyörűek. Paulette tetszett, a 
másikba beleszerettem . . . Egy pillanat alatt 
eszeveszetten szerelmes voltam Made- 
leinebe.

0 nem látott ebből semmit. Kedves, de 
közönyös volt hozzám. Már jöttöin előtt bi­
zalommal beszélt vele rólam Paulette. Bűnnek 
tanotta volna, ha meg is kísérti, hogy, kacér­
kod ék ve cm, akit nővére sze et ! És Pau­
lette egyre melegebb, sugárzóbb szemmel 
nézett teáin s úgy mintha már a tulajdona 
lennék.

Imé, ml tőitént. Mivel Pauletteí vélet­
lenül előbo láttam, mint a nővérét, ő formált 
jogot hozzám. Látogatásunkat Is csak az 
Idősebb Henriot kisasszony adta vissza a 
mamájával. És a dolog szükségessége mind­
annyiszor uvy intézte, hogy mi kettesben 
maradjunk. Szóval, betelt rajtam a sors . . . 
kikerü hetedenUl. Az anyám, a leány maga is

úgy vezették a dolgot, hogy egyedüli, nemes, 
korrekt cselekedetnek az látszott előttem, ha 
ezt a leányt nőül veszem.

Tizenöt év előtt történt mindez. Paulette 
maga az odaadás, gyengédség és jóság; jobb 
feleséget nem is találhattam volna magamnak. 
Szerelme évről-évre erősbödött irántam, ki­
játszani, megcsalni őt egyértelmű volna reá 
nézve a halállal. Pedig Madeleine is szeret 
engemet.

Nem mondtuk soha egymásnak, de 
kitaláltuk a szemeink beszédéből. Hanem 
Pauletténék sohasem szabad megtudnia azt, 
miért nem ment férjhez fiatalabbik testvéré.

Az a két nő, akiket az imént láttál, ez 
a két testvér. Érted-e hát vigasztalan szomo­
rúságomat és tatálsz-e mentséget a számomra 
arra, hogy mindezt elmondtam neked • A 
boldogtalanság, a rettenetes, egész eleire 
szóló boldogtalanság azért jutott csztá yrészi1. 
két embernek, mert két óra hosszat az egyik 
megelőzőleg már egy más leáuynyal folytatót 
közönséges, mindennapi társalgást.

— Bizony, az élet nagyon nehéz néha 
— mormogtam, mert nem tudtam semmit sei 
mondani vigasztalására.

löfipi brőnimV mosogató szekrények, magorlók, ruha- HÁSZlCr ŐS Dávid 
uGu ijön* csavarok stb. stb. nM ™iMS

■nféle kivitelű sonyhai főiőedón ek igen olcsón beszerezhetők
vaskcroskcdőknél .
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Sok a munka.
yj állások szervezése.
y0g. é$ pénzügyi bizottsági ülés.

Amit a Debreceni Újság folyton 
hangoztatott, hogy az uj szervezeti 
gtabályzat roaz, nyíltan megmondta a 
jog és pénzügyi bizottság ülésén a 
szókimondó rendőrfőkapitány. Valóban 
úgyis van. A szervezeti szabályzat 
idétlen alkotás, mert a közigazgatást 
nem a tényleges szükségletek alap­
ján szervezték és nem hozzáértők. 
Teljesen felesleges állásokat meg­
hagytak, míg olyan állásokat, melyekre 
ezttkség volna, nem szerveztek, sőt 
személy szerint rendezték még a fize­
téseket is.

így meghagyták a gyámpénztárt, 
holott egyesíthették volna a házi pénz­
tárral. Meghagyták a hatodik tanács­
noki állást, pedig évek során át be­
töltetlen volt és senki sem vette észre 
a hiányát. Felemelték a fizetéseket és 
leszállították a hivatalos órák számát. 
Megtűrték, hogy a nagyflzetésü főtiszt­
viselők takarékpénztáraknál és magán- 
vállalatoknál igazgatósági tagok legye­
nek és alantoa napibiztosi munkát vé­
gezzenek — hivatalos órák alatt !

Az uj szervezeti szabályzat hibái, 
hiányai már is jelentkeznek. A mér­
nöki hivatalhoz egyszerre két uj állás 
kell, a rendőrség pedig a törvény­
hatósági állatorvosi állás szervezését 
sürgeti. Majd jön utána a többi.

az egyszerűsítésre nem is töre­
kedtek és ezért folyton üléseznek a 
tanácstagok, akik nem tudnak e miatt 
dolgozni, még ha akarnának sem. A 
egegyszerübb névmagyarositási ügy 
vagy erkölcsi bizonyítvány kiadása is 
tanácsülés tárgya !

Szóval olyan gyatra a szervezeti 
szabályzat, hogy hozzá kell fogni mi­
előbb az átdolgozásához.

Külön jutalom.
As ülésen dr. Varga Elemér tanácsnok 

elnöklete alatt jelen voltak: Rostás István 
rendőrfőkapitány, dr. Magoss György tiszti 
főügyész, Jeney Géza főszámvevő, dr. Tüdős 
Kálmán tiszti főorvos, nczél Géza főmérnök, 
Márk Endre, ifjú Schwartz Vilmos, Tóth Ist­
ván, Nagy Jakab, Kardos László, dr. Frennd 
Jenő, dr. Bacsó Dezső, Zöld József aljegyző.

Az első tárgy a főmérnök előterjesztése 
volt, hogy 1100 korona Jutalmat adjanak a 
magánépitkezések felülvizsgálatánál működő 
közegeknek, a kik rendkívül sokat dolgoznak.

Az ilyen kivételes jutalmazásoknak elvi 
szempontból vagyunk ellenségei, mert lehe- 
’őleg sokat dolgozni: kötelessége minden 
tisztviselőnek. Annál is inkább megütközést 
keltő az ilyen előterjesztés, mert hiszen most 
rendezte a város a fizetéseket és pedig igen 
tisztességes módon, mert még városi pótlékot 
is ad, ami más városokban nincs.

De ha a mérnöki hivatal dolgozó tiszt­
viselőinek, a kik még mellékes munkákat is 
végezhetnek, sőt végeznek is, mert ráérnek, 
nülön jutalmakat ad a város, mit érdemelnek 
akkor az éjjel-nappal igába fogott rendé rtiszt- 
vtselők, a kik még jóformán aludni se tud- 
llak, annyi szabad idejük nincsen az örökös 
szolgálat miatt.

I Elvégre is mindennek van határa, még 
■ a könnyelmű nagylelküsködéanek is. A város 

anyagi helyzetét is mérlegelni kell és az oly 
! siralmas, hogy nem könnyen osztogathatja ai 

ezreseket, mint az ebül jött, ebül ment pénzt 
szokás.

. . D?y látszik, a Jog- és pénzügyi bizott­
ság is érezte a helyzet fonákságát, éppen 
ezert nem szólt bele a dolog érdemi elinté­
zésébe, hanem a tanácsra bízta az el­
intézést.

UJ állás.
Rostás főkapitány a rendőrség mellé 

állatorvosi állás szervezését kérte, mert szük­
ség van rá a hentes- és mészárosüzletek, a 
piacok és a bérkocsis lovak vizsgálatánál 
ellenőrzésénél. Eddig e teendőket, ha ráért,, 
szívességből Geró Dániel, állami állatorvos 
látta el. A polgármester e teendők végzésé­
vel Steiner Jakab vágóhídi ellenőrt bizta 
meg. A főkapitány az állás szervezését kéri.

Márk Endre nem helyesli, hogy derüre- 
bornra uj állásokat szervezzenek, hiszen csak 
most alkotta meg a város az uj szervezetét. 
Rostás István rendőrfőkapitány megjegyzi, 
oly rossz az uj szervezeti szabályzat, hogv 
alig várja a végleges elintézését, mert 
nyomban hozzá kell fognia a rendőrségre 
vonatkozó rész átdolgozásához,

Magoss György felveti a kérdést: szük­
ség van-e erre az uj állásra? Hiszen akkor 
eine cura lesz a másik állás, ha mi is szer­
vezünk. Fel kellene irni a miniszterhez, hogy 
ntasitsa az állatorvost e teendők ellátására.

ügy határoztak, hogy a kérdés tanul­
mányozásával megbízzák a városi tanácsot. 
A megoldás sokkal egyszerűbb volna: adja­
nak megfelelő városi pótlékot az illolő 
állatorvosnak és akkor mindjárt lesz, mint 
eddig is volt, elég ideje és nem lesz szüksé­
ges az uj sine cura szervezése.

Ml kell * népnek?
Nagy, de alapjában réve kevés jelen­

tőségű vita támadt a szociáldemokrata párt 
beadványa felett, melyben elitéli a városi 
politikát, mert bérpalotákat ópit és munkás­
lakásokról nem gondoskodik, sőt a téglavető 
telep 675 lakosát ki akarja kergetni nyo­
morult viskóiból; a fakompetenciát a vagyon­
nal biró háztulajdonosoknak adja, nem a 
szegény és arra rászorult munkásoknak; 
kívánjak az élelmiszerdrágaság megszünteté­
sét, a termelésnek a konyhakertészet felé 
irányítását, a közvetítő piaci kereskedelem 
korlátozását; hatósági mészárszék és sütöde, 
téli foglalkoztató miihely, népkonyha, nép­
fürdő, népkönyvtár állítását és a városi köz­
kórház elmebeteg osztályának a kibővítését, 
végül a szeszüzleteknek szombat estétől hétfő 
reggelig való zárva tartását. A városi tanács 
összeiratta a kertségekben és telepeken levő 
munkáslakásokat, mely szerint kon,) ha-szoba 
kamara lakás 1399, szoba-konyha lakás 2332, 
összesen 8781. Miután az összeírás az 1911. 
márciusig való adatokat tartalmazza csak, 
azóta körülbelül ezer lakással több van, agy 
hogy a munkáslakások száma Debrecenben 
SOOO-nél többre megy.

Lakásnyomor.
Rostás István főkapitány tanulmányozta 

a kérdést a fővárosban is, adatokat is gyűj­
tött. Debrecen amerikai mértékben fejlődik ; 
az uj iparvállalatokkal szaporodnak a mun­
kások is. A lakásnyomoruság elrémltő. Nyo­
morult, egészségtelen pincelakásokért 15—20 
korona bért is fizetnek. Közegészségügyi szem­
pontokból tűrhetetlen állapotok ezek. Ki kel­
lene a szerencsétleneket lakoltatni, de nincs 
hova. Dtiledező viskókból, melyek minden 
pillanatban lerogyással fenyegetnek, néhány 
családot kénytelen volt kiköltöztetni és eze­
ket a régi csapatkórházban helyezte el. Raz­
ziák alkalmával 14—15 munkást találtak bű­

zös pincelyukakban, a csatornavállalatnál dol­
gozó munkások közül pedig 20—22 ember 
aludt együtt. Másutt 3—4 család bujt meg 1 
szobában gyermekkel együtt, aminek morális 
hátrányaira nem is kell rámutatnia. Az ilyen 
ronda lakásba nem is szeret hazamenni a 
munkás és az alkoholizmus rabja lesz, ztlilik 
és bűnbe esik, Munkáslakásokat kell építeni 
és erre vonatkozólag az a terve, hogy a 
Hatvan- és Miklós-utca végén, a Wesselényi- 
és Árpád-téren, az Ispotálylaposon rnunkás- 
bérházak építtessenek 700—700 öles telkeken 
64 lakással. Az 5 bérház építési költsége 
1.350,000 korona volna; a szoba, konyha 
lakás bére 240, a szoba, konyha, kamra la­
kásé 288, a 2 szobás lakásé pedig 360 ko­
rona. így a befektetett tőke 6 8 százalék jö­
vedelmet hoz, melyből kitelik az amortizáció.

Márk Endre rámutatott arra, hogy a 
közhasznú munkáshazépitö részvénytársaság 
tervezi mnnkaslakások építését a varos kü­
lönböző pontjain oly formán, hogy a város 
adja a telket és 60 év múlva a munkásházak 
ingyen jutnak a város birtokába. Kár volna 
e tervnek eléje vágni. Ami a termelés irányí­
tását illeti, a munkáskertek már létesültek. 
A téli hónapokban a város népkonyhát tart 
fenn. A népfürdő Ugye előkészítés alatt van. 
A hatósági mészárszék felállítása (csak a 
próbavágatás!) nem sikerült. Egymás után 
alakulnak a sütödék, melyeknek versenye 
biztosítja a kenyér olcsóságát. (Hn'ha kár- 
télre lépnek?) Á tejgazdaság kérdése a legelő- 
hiány miatt nem oldható meg. (Persze, ha a 
Hortobágyot is tel fogják szántani.)

Rostás István főkapitány agy véli, hogy 
a mnnkásbérházak építő étiek terve nincs 
ellentétben a mnnkásházakat építő társaság 
akciójával. A drágar ágon segítene a piaci 
rendtartás is, melynek sürgős elintézését 
kéri. Schwartz Vilmos külön bizottság kikül­
dését kéri. Tóth István szerint a munkás- 
bérházakban fürdőt és olvasó szobát kőnv- 
nyen lehet létesíteni. Végül ngy határoztak, 
hogy az ügyet további taunlmányo.rós végett 
adják vissza a tanácsnok.

Kültelki építkezések.
Ezután a külterületi építkezésről száJó 

szabályrendelet-tervezetre került volna a sor. 
Márk Endre ózonban indítványozta, hogy 
előbb adják ki a gazdasági bizottságnak, 
mert ez őket érdekli első sorban. Tóth Ist­
ván képtelenségnek tartja, hogy a külterüle­
ten 200 négyszögöles parcellákon ngy épít­
kezni lehessen, hogy az épület 10 ölre le­
gyen a szomszédos telektől. Visszaadták a 
tanácsnak azzal, hogy adja ki a gazdasági 
bizottságnak.

ügy látszik, a külterületi (tanya5) épít­
kezésről szóló szabályrendelet fontossága el­
kerülte az illetékesek figyelmét, mert külön­
ben olyan szakaszt nem is vehettek volna 
bele a szabályrendeletbe, mely 200 ölön is 
megengedi az építkezést. Ez ellen a gazdák 
nak tiltakozni kell, mert a külterületen csak 
gazdáknak van szükségük építkezésre és i 
már életkérdés az, hogy a város óriási kül­
területén falvak ne keletkezhessenek. Ezért 
első sorban is meg kell állapítani a birtok- 
minimumot, amelyen építeni lehet. A birtok 
minimum pedig az, amelyen a tulajdonos 
meg tud élni. Tolvajtelepek létesítésére nine: 
szükség a tanyák közt. Ez ellen mindenütt 
védekeznek az Alföldön.

Két uj állás.
Az uj építkezések és bontások ellen­

őrzésére a főmérnök két uj állás szervezését 
tartja szükségesnek: építőmester és építés 
felügyelő alkalmazását kívánja, mert a mostani 
személyzet nem képes végezni a megszapo­
rodott munkái. A főkapitány is szükségesnek 
tartja az uj állások szervezését, mert az épít­
kezéseknél, állványozásnál nincs kellő ellen -
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flreés, éppen ezért történnek oly sűrűn a 
szerencsétlenségek. A külterületeken minden 
ellenőrzés nélkül építkeztek eddig, aminek 
következményei már sokszor jelentkeztek. A 
bizottság úgy határozott, hogy a polgármes­
ter hatahuaztassék lel napidijas mérnök alkal­
mazására.

Apróbb ügyek.
Hozzászólás nélkül elfogadták a rend­

őrségi tisztviselők és a legénység egyenru­
házatiról és rangjelzéséről készített szabály-

Csatiak Jetnő obati bérlő nj lakás épí­
tését kéri, mert a mostani odvas, férges, a 
fala salétromos, a kijavítása 25.000 koronába 
kerülne, inig as uj épület 50.000 koronába. 
Miután 12 évig fog kintiakul a bérleten, az 
uj épület építési Költségeinek 5 százalékát 
hajlandó megfizetni. Ugyancsak ő 200 kocára 
fi az tu tó építését kéri. A gazdasági bizottság 
a bérlőink és a fiaztató építését javasolja, ha 
a bérlő a bekerülési költség 6 százalékát fizeti, 
a régi bérlőlaknak azonban a fenntartását 
javasolja. A gazdasági bizottság javaslatát 
elfogadták.

Móric Ferenc és társai a Tégláskertben 
levő 16 h )ld földből 3 hold 735 _ négyszög­
ölet eladtak Sesztina Jenő ős Tóth István­
nak. A területet a nagylétai vasút pályateste 
kettészeli és most o két rósz eldarabolásara 
kertek engedélyt. „

Márk Endre a telekdarabolás alkalmá­
ból érvényt kivan szerezni a város azon 
jogának, hogy a szabályozási terv szerint az 
utcába eső területet a kérvényezők Ingyen 
tartoznak átengedni a városnak. Ha a város­
nak van ehez joga, minden parcellázásnál 
érvényesítenie kell azt. Az alkalom itt van, 
nem lehet elmulasztani.

Ácséi Géza főmérnök: A telekeldarabo- 
lás is parcellázás és a városnak az építkezési 
szabályzat értelmében az engedély megadását 
joga van azon feltételhez kötni, hogy a sza­
bályozást terv szerint utcavonalba eső részt 
ingyen adja át a városnak.

— így vettek el tőlem 5200 négyszög­
ölet ingyen! — jajdult föl Márk Endre.

Bacsó Dezső dr. ezután megmagyarázta, 
hogy itt nincs szó se parcellázásról, se telek- 
eldarabolásról, mert a telekeidarabolás már 
régen megtörtént, amennyiben a nagylétai 
vasút a telket kettészelte. Természetben tehát 
a telekdarabolás meg'ö'tént. Nincs is szük­
ség e kérelem elintézésére, mert a tulajdo­
nosok a természetben eldarabolt telekrészt a 
telekkönyvi hatóságnál egyszerűen tvezet­
hetik. A térkép világosan mutatja, hogy itt 
uj telekosztásról szó sincs. Hatáskör hinyában 
cl kell utasítani a kérelmet.

Erre már nem lehetett semmit se szólni, 
mert a hiteles térkép világosan mutatta, 
hogy dr. Bacsó Dezsőnek van igaza.

Elhatározták ezután, hogy a rendőrség 
tisztikarát és legénységét baleset ellen biz­
tosítják és ajanlattetelre felhívják az összes, 
balesetbiztosító társaságokat.

Az államépitészeti hivatal megkeresé­
sére javasolják, hogy a város a nviregybuzi 
és nyírbátori állami utón 1630—1600 négy­
szögöles telket adjon 2—2 utsaparuház épí­
tésére évi 20 korona jogelismerési d;j fize­
tése ellenében.

Az első debreceni mészhomokkő-tégla­
gyár folyamodott a városhoz, mint vámtuluj- 
uonoshoz, hogy a kövezetvámdijat engedje 
el, mert gyártmányait a helyi vasút vágányain 
szállítja. A kérelem elutasítását Javasolják.

Ügyvédi irodámat
áthelyeztem
Batthyányi-!!« 12. sx* a.
teas Dr. Jón« Kálmán.

Jflájnsi előléptetések
a

debreceni üzletvezetőségnél.
A debreceni üzletvezetőségnél már tel­

jesen elkészült azoknak a névsora, akiket 
májas elsején az előléptetés öröme ér. Mó­
dunkban van ebből közölni a következőket:

A 2. fizetési csoport 2. fizetési fokoza­
tából a 2. fizetési csoport 8. fizetési foko­
zatába: gádor József, Endrődi Ignác, Lo­
soncai János fömozdonyvezetók, Varga Sán­
dor II. o. mozd. felv.

A 3. fizetési cüoport 1. fizetési fokoza­
tából n. a. fizetési csoport 2. fizetési foko­
zatába: Horváth Sándor művezető.

A 4 fizetési csoport 4. fizetési fokoza­
tából a 4- fizetési csoport 5. fizetési fokoza­
tába: Paulik József, Szűcs Jenő, Szombati 
Géza Gyula, Kaiser Sándor, ICupecz Mihály, 
Asztalos Gábor, Hajdú Lipót, Keresztesi Ist­
ván mozdonyvezetők.

A 4. fizetési csoport 8. fizetési fokoza­
tából a 4. fizetési csoport 4. fizetési fokoza­
tába Kollár József mozdonyvezető.

A 4. fizetési csoport I. fizetési fokoza­
tából a 4. fizetési csoport 2. fizetési foko­
zatába; Ökrös Dániel, Szacsvai Janos, China 
Károly, Moór Dezső mozdonyvezetők.

A 6. fizetési csoport 2. fizetési fokoza­
tából a 6. fizetési csoport 3. fizetési fokoza­
tába: Juhász József, Szita József főkalauzok.

A 7. fizetési csoport 5. fizetési fokoza­
tából a 7. fizetési csoport 6. fizetési fokoza­
tába. Szabó György, XI. Kovács József, 
Pető Károly, Palonay János, Tiszay Sámuel, 
Afonyi István kalauzok.

A 7. fizetési csoport 4. fiőetési fokoza­
tából a 7. fizetési csoport 5. fizetési fokoza­
tába: Lápossy Sándor, Lörinczi István, Me­
gveri György, Tóth Mihály, Nagy József, 
Gsikke Zsigmond, Körösi László, Bátor! Ká­
roly, Veres László kalauzok.

A 7. fizetési csoport 3. fizetési fokoza­
tából a 7. fizetési csoport 4. fizetési fokoza­
tába: Kerek István, London Lajos, Megyeri 
Daniel kalauzok.

A 7. fizetési eseport 1. fizetési fokoza­
tából a 7. fizetési csoport 2. fizetési fokoza­
tába : Csukás György, Jó Ferenc, Gombácsi 
György kalauzok.

A 8. fizetési csoport 2. fizetési fokoza­
tából a 8. fizetési csoport 3. fizetési fokoza­
tába Svecs Gyula fókocsi-mester.

A 8. tLetesi csoport 1. fizetési fokoza­
tából a 8. fizetési csoport 2. fizetési fokoza­
túba : Moldoványi Janos fő kocsi vizsgáló, 
Oagy Lajos I. o. irodakezelő.

A 9. fizetési csoport 6. fizetési fokoza­
tából a 9. fizetési csoport ti. fizetési fokoza­
tába: Diószeghy Dániel, Herczegh Gyula II. 
o. irodakezelök.

A 9. tLetési csoport 3. fizetési fokoza­
tából a 0. fizetési csoport 4. fizetési fokoza­
tába: Biró László kocsimester, Peregriny 
Gyula .1. o. irodakezelő, Oláh Sándor állo- 
máslelv., Szigeti Gábor, Tóth József II. o. 
pályafelv,, Németh Lajos II. o. irodakezelö.

A 9. fizetési csoport 2. fizetési fo oza-
tából a 9. fizetési csoport 8. fizetési fokoza­
tába: Heinrich János állomasfelv., Matolcai 
GyuU II. o. irodakezelő.

A 9. fizetési csoport 1. fizetési fokoza­
tából a 9. fizetési csoport 2. fizetési fokoza­
tába : Ruttnei kocsivizsgáló, XI. Tóth József 
kocsimoater.

A 13. fizetési csoport 1. fizetési fokoza­
tából a 13. fizetési csoport 2. fizetési foko­
zatába: Plauderui Kolonics Gizella, Géhl 
Emma, özv. Jámborffy Geróiió II. o, ke­
zelőnők.

A 18. fizetési csoport 2. fizetés1 fokoza­
tából a 18. fizetési csoport 8. fizetési foko­
zatába Gull Miuály II. o. elölülő.

i g 5fetté8i cs°P°rt 5. öntési fokoza- 
tából a 20. fizetési csoport ti. fizetési 
zatába: Kovács Janóé, Szűcs Ütvén n ' 
mozdonyfütők. ‘ °*

A 20. fizetési csoport 3. fizetési tából a 20. fizetési csoport 4. fizetési foki' 
zataba: Gyarmati János, Tóth József Kn™ 
tár^Balint, Both István II. 0. mozdony'

A 24. fizetési csoport 2. fizetési foknr., 
tába: Bzdvk József kocsirendező "°"a*
,., ., A ~4: csoport 1. fizetési fokoza­
tából a 24. fizetési csoport 2. fizetési fokr. 
zatába: Tóth Gábor, K. Négy Károly n 
Nánási István, Szabó Sándor, Végh Mihály 
kocsirendezők. y

A 30. fizetési csoport 4. fizetési fokoza­
tából a 30. fizetési csoport ö. fizetési foko­
zatába: Bogdán János II. o. távirda munka­
vezető.

A 81. fizetési csoport 3. fizetési fokosa, 
tából a 81. fizetési csoport 2. fizetési fokoza­
tába: Jeszltó Mihály I. o. hivatalszolga.

A 32. fizetési csoport 5. fizetési°fokoza- 
tából a 82. fizetési csoport 6. fizetési fokoza­
tába: Müller András II. o. hivatalszolga.

A 32. fizetési csoport 3. fizetési “fokoza­
tából a 32. fizetési csoport 4. fizetési foko­
zatába: Kun Sándor II. o. hivatalszolga.

A 32. fizetési csoport 2. fizetési fokoza­
tából a 32. fizetési csoport 8. fizetési foko­
zatába: Gál János II. o. váltókezelő, Kállai 
István II. o. áll. málh., Cseresznyés 
II. o. v. kezelő.

a 33. fizetési csoport 4 fizetési 
tából a 33. fizetési csoport ö fizetési 
tába: Lajos Gábor, Biró András, Franyeczky 
Ferenc vonatfékezők.

A 83. fizetési csoport 2. fizetési fokoza­
tából a 83. fizetési csoport 3. fizetési foko­
zatába: Fülöp Gábor. Takaró Mátyás, Telvaj 
József vonatfékezők.

A 83. fizetési csoport 1. fizetési fokoza­
tából a 83. fizetési csoport 2. fizetési foko­
zatába: Árva Lajos, Matkó Ferenc, Hornyák 
József, Nagy József, Juhász Kálmán, Dudás 
István, Szűcs Elek vonatfékezők.

Á 34. fizetési csoport 2. fizetési fokoza­
tából a 34. fizetési csoport 3. fizetési foko­
zatába: II. Nagy Sándor, Ladomerszky János 
I. o. pályaőrök.

A 84 fizetési csoport 1. fizetési fokoza­
tából a 34. fizetési csoport 2. fizetési foko 
zatába: Hadházi Ferenc, Németh István I. o. 
pályaőrök.

A 35. fizetési csoport 3. fizetési fokoza­
tából a 35. fizetési csoport 4 fizetési fokoza­
tába: Buzi István, Áztálos Mihály, Magyar 
György, Ko sány Antal, Sznicsák Tamás, 
Gyuvecsko Pál."Gál György, Deczki József, 
Pocsai Gábor, Csekei Lajos, Mester György, 
Porbély János, Szóllösi József, Caeke Lajos, 
Kovács Lajos II. o. pályaőrök.

A 35. fizetés csoport 1 fizetési fokoza­
túból a 85. fizetési csoport 2. fizetési fokoza­
tába: Gruspán Imre, Perecsi Mihály II. o. 
pályaőrök.

Mihály

fokoza-
fokoza-

használtakat, elfogad javításokat

Dr. Brokes Győző
igazgató főorvos, lakását 1034

Piacz-utca 77. szám alá
kereszt épület
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A mopsnlL Ások kösött a «tnéssek
, Rt, „kik » múlt szezon végén elhagyták 
vflinnt volt Borbély Sándor is. Borbély 
ffitoÄ Tolt, » fele»é,0 Így: komi- 
Xb vele történt meg es a kis konuka- 
Lffikns eset. Borbély Sandornénak volt 
ííCérője. Ne tessék a világért sem 

[[„mi rosszra gondolni. Ka az állandó és 
Xhatatlan sétapartner: egy csinos kis 
Inssli volt. Csak is az lehetett egyébként 
can kitartó Es tudják, ngy-e bár, egy ked- 
* kutya mit jelent? Illusztrálásán! csak 
'Mos páratlan katasztrófájára mutatónk 
í amikor sokan milliójukat ehosztettek,
, a kutyájukat — megmentették. Borbély 
möorné* is ragaszkodott a hü állathoz, SSk pedig tudvalevőleg .éttermekbe ká- 
házakbaPtilos a bemenet'. Röviden, Borbély 
indomé, helyesebben a mopszli ezt a szí­
tra rendeletet megszegte Meg kurtábban :

Komlóssy Pál rendőrkapitány ezert 10 
,rona birságra Ítélte. Borbélyék ezután 
vérbe távoztak és Jelenleg ott is működ­
ik És itt érte őket az a megrendítő csa- 

hogy a mopszli — elhalálozott. Ekkor tottmfce«=l&be, hogy » derék Ml.t D,b- 
•ceiben »désííigot csínéit Nem, cím rank 
iem sérthetik meg a megboldogult emléket! 
(apták-fogták tehát magukat és a tiz koro- 
íát, amelyet pedig rég elfeledtek, egy posta 
halványon a debreceni rendőrségnek sürgő­
én elküldték.

Az Uránná esinh&z mai, ezenzá-
ilós aj műsora, mely kizárólag pompás 
Pathe'-féle képekből áll, rendkívül élveze- 
58 előadást biztosit az Uranus törzs publi- 
nmának. Műsorában két sláger kép van, 
lonkivül egy uj .Pali* kép teszi r®”dktv 
angulatossá az .elite* műsort, mely a - 
etkeiö hat képből áll és teljes két óra 
osszat tölt be. 1. Trianon kastélyai. (U\ ö- 
yörll helyszíni felvételek.) —■ 2. Az enekesnó 
yakéke/Charley Golms francia detektív 
lesterl fogása. (Szenzációs detektív történet 
felvonásban.) — 3. Szárnyszeg nr mono- 

lánja. (Víg történet.) — 4. Palit örökbe 
Dgadjak. (Óriási bolondság.) — 5. Pathe-fele 
lozgófénykép Híradó. (Elmultheti világeBemé- 
yek.) — 6. Egy világváros élmenyei, párisi 
rkölcsrajz, 8 felvonásban.^ Az előadások min­
őn hétköz- nap este pont o órakor kezdődne . 
Jtolsó előadás pont fél 10-től. Rend es helyarak. 
Eriét és tisztviselő jegyek mindennap, kecl- 
ezraényesáru trafik jegyek csak hétköznap 
rvényesek. Holnap utoljára ez a műsor, 
lolnapután pénteken, .Amerikai esték , csil­
lán amerikai képek 1

apltva 1867-ben. Alapítva 1867-ben.
Figyelmen kivül ne hagyjuk, hogy 
az elsőrangú modern és legnagyobb

olyfeár elleni megóvó és berak-
iroió nagyvállalat Víffh Gvilla 
Ácsmesternél van gjwiH
QflT Piac-utca 42. TW.

iol midennemil szőrme és szőrmés ruhák dijta- 
iul, figyelmesen kijavíttatnak, el- és hazaszállít­
sak. Becsérték szerint tűzkár ellen biztosítva, 
fRÓvó termeim saját házamban e célra épltetett.

dmTÄSS! Végh Gyula.

Szabó Miklós “jSSSÄSÄlttBül
K*inc>atoa Ifi. avAm.

( : álfii« takarékkal MaatkM.
RendeMwe- 

rüen készfiit

W Él p-
■tatatg?
vannak óriási vi- 
taazlékban rak­

táron I
A telkőveteláe 
Itt kizárva, meri
A legolcsóbb 
szabott árak
Wndcn darabon 
láthatók, meg­
győződhetik te­
hát, hogy az 

árak
olcsóbbak 

mint bárhol! 
kflISn angol 

nrt esakóság 1
__ Öltönyök és rag- 

iánok méret után, 
— már SO koroná- 

• . tói 100 koronáig 
rendelhetők. 

Helyt és megyei 1 
Telefen 10-6 )

Jíogyan örökölt a zenede?
Egy érdekes végrendelet.

A debreceni városi zenede érdekes és 
igazán nem remélt örökséghez jutott. Egy 
hírneves maecenás csaknem egy negyed­
századdal ezelőtt elhunyt valahol Táploszelén.

Dr. Szelényi Lajosnak hívták s elhalá­
lozásának ideje pontosan 1888. márcins 26.

Ez a dúsgazdag ember végrendeletet 
hagyott hátra, amely a maga nemében uni­
kumnak mondható. Vagyonát, amely 1.149.782 
korona 14 fillért tesz ki, úgyszólván teljesen 
jótékony célra hagyta. Figyelmét nem ke­
rülte el a most már félszázados múlta debre­
ceni zenede sem s arról is megemlékezett, 
még pedig a következő módon:

A budapesti Váci-körnt 54. száma te­
hermentes ingatlanát, amelynek becsértélre 
687.940 korona, örökölte a vallás- és közok­
tatásügyi minisztérium által kezelendő ,néhai 
dr. Szelényi Lajos csak tudományos és köz­
célú alapítványa* oly korlátozással, hogy 
annak a háznak bizonyos részjövedelmet 
egyik rokona Zeifert Alajosáé élvezi. Ha ez 
elhal, ezt a rész jövedelmet örök Időre a kö­
vetkezők élvezik:

a) a megüriilés első évében egészben 
a Magyar írók Segély-Egylete,

b) második évében a Magyar Képző­
művészeti Társulat,

c) harmadik évében pályakérdés Jutal­
mazására a csillagászat köréből,

d) negyedik évében községi takarék­
pénztárak létesítése Tápiószelén,

e) ötödik évében a járadék fele a bu­
dapesti zenekedvelők köre, második fele a 
debreceni zenede részére,

f) hatodik évében budapesti bölcsödé 
és szeretetbáz,

g) hetedik évében budapesti orvosi egy­
let könyvtára,

h) nyolcadik évében néptanítók nyug-
dijegylete.

Ennek leteltével ezen járadékok kifize­
tése újból kezdődik és a megállapított sor­
rendben örök időkre folytatódik.

íme, egy valóságos öröklési perpetuum 
mobile, amely örök mozgásában egy ritka 
kultur ember bőkezűségének áldásait osztja 
széjjel a tudomány és kultnro legkülönbözőbb 
ágai, exponensei között. Es e közben a deb­
receni városi zenede is egy-egy állomás,

amellyel egyébként ez a nem :s lelkű maece­
nás nem volt semmi vonatkozásban, erre a 
lőttére csupán az indíthatta, hogy eljutott 
hozzá a hire annak az érdemes munkás?ág- 
nak, amelyet a debreceni zenede már előtte i 
is évtizedeken át kifejtett. Nem tekint-i 
hetjűk ezt az értékes és jól eső meg­
emlékezést másnak, mint a ténynek,
hogy a városi zenede kulturális szolgálata 
nagy és széleskörű érdeklődést és irre — el­
ismerést is keltett mindenkor. És ennek ml, 
debreceniek őszintén örvendhetünk.

Ez a hagyatéki eljárás egyébként már 
huszonhárom óv óta folyik. Dr. Spitz Lipót, 
a zenede agilis ügyésze, április 4-ikén knn! . 
meg a körülbelül 100 oldalra terjedő hagya­
tékadó végzést. Ebben van feltüntetve, hogy 
a nagy pernek vége és az, hogy ingatlan :T 
lekkönyvében a debreceni városi zenede utó- 
hagyományozási joga is fel van jegyezve.

Újdonságok.
* A május eJseji általános munka ■ 

szünet miatt lapunk legközelebbi 
száma pénteken reggel jelenik meg.

* Májusi ájtatoaaá". A róm. kain. 
vallás hívei május havában a Üdvözítő édes 
anyja: Mária tiszteletére tudvalevőleg ájtatos- 
ságokat tartanak. Ezek az ájtatossagok már 
a mai nappal megkezdődnek a Szeni-Anna-u. 
róni. katli. templomban. Az áitatosság kezdete 
este 6 órakor.

* Esküvő. Ifj. Fehértói István katasz­
teri hivatalnok ma délután fél 6 órakor vezeti 
oltárhoz az Ispotály! ref. templomban Sinav 
Emma gazdasági szakiskolai tanítónőt.

* Halálozás. Vettük a következő gyász­
jelentést : Mely fájdalomtól lesújtott szívvel 
tudatjuk, hogy a felejthetetlen, drága jó anya, 
anyós, nagymama és áldott emlékű jó rokon: 
néhai özv. F. Szabó Imréné, Medgyesi Ju­
liánná, áldásos életének 77-ik, özvegységének 
8 ik évében, hosszas gyengélkedés után, 1912, 
április 30-án elhunyt. Kedves halottunk földi 
részeit 1912. május hó 2-án, csütörtökön d. 
n. 8 órakor fogjak, Dobozi-utca 8. száma 
házunktól, a ref. egyház szertartása szerint, 
a Kossuth-utcai templomban tartandó gyász- 
ima utánra Kossuth-mcai temetőbe örök 
nyugalomra helyezni. Mely végtisztosíégté- 
telre rokonainkat, barátainkat, jo i-mer őrein­
ket és a bánatunkban igaz részvéttel osztozó 
n. é. közönséget bánatos szívvel megnivjuk. 
Debiecen, 1912. ápr. 30 an. A!du= ás béke 
drága poraira. Gyászolják bánato® gye-me kei : 
F. Szabó András nejóvei Hoífer Ilonával és 
gyermekeivel, F. Szabó Juliánná férj évelj 
Tóth Lajossal cs gyermekeivel, F. Szabó' 
Imre, F. Szabó Eszter íűrjével, Bak’ Albert-, 
tel és gyermekeivel. Számos közöli és távoli 
rokon nevében is. A u ruetést Csarka Jánosáé
, Kegyelet* temetkezési intézete rendezi.1 
(Kossath-utca 19. 8».)

* A Debreceni Zenede v^aárnan tar­
totta meg az idén már második esii "hang-, 
versenyét, melynek keretében a közép- és' 
feleó osztályú növendékek mutatta =. be h»la-‘ 
dásukat. Szokva vagyunk, hogy zenedénk1 
művész tanárainak növendékei mindig a leg­
nagyobb sikerrel szerepelnek és miudea külön1 
dicséret nélkül itt közöljük a szeieplők név­
sorát: Papolczv Margit, Leitner Paula, Kurz 
Vilma, Erős Mariska, Bleyer Margit, Zádor 
Eta, Pálfy Jozefln és Lusztig Józsa a zon­
gora tanszakból, Palffy Erzsébet és Liszt 
Nándor a hegedű tanszakból, Rózsa Endre a 
gordonka tanszakból, Geiger Margit és Somogyi 
Etel az ének tanszakból. Külön megemlítést' 
érdeme! a vonós négyes által kísért Tumös- 
váry Erzsébet által nagy precizitással elő­
adott Mozart zongora-versenye és Geiger 
Margit, Csiba Mici és Nagy Viükc által nagy 
sikerrel előadott ének trió. A hangversenyt 
nagy és előkelő közönség hallgatta végig, 
kik a szereplőket za,os tapssal jutalmazták.

- a legfinomabb angol Sfíosfíovits &ó%s?f
!T uriaxabá diwattes'mébcst - - :6

y CL& *í" &S »VÍV» Űzietémet a szemboa lövő baraltba u:' jczípui at
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* Gyászjelentés. A legmélyebb fájda­
lom lesújtó érzetével tudatjuk a felejthetet­
len jó anya, anyós és áldott emlékű jó ro­
kon : néhai özv. P. Nagy Bálintné Fodor 
Eszternek április hó 29-én éjjel 12 óra­
kor, életének 62-ik, özvegységének 18-ik 
évében történt csendes elhunytat. Kedves 
halottunk földi részei május hó 1-én délután 
3 órakor fognak Csillag-utca 77. számú há­
zunknál tartandó ima után, a C-egléd-utcaí 
temetőben sin nyugalomra helyeztetni. Vóg- 
usztességtételére rokonainkat, ismerőseinket 
és a n. é. közönséget szomorodott szívvel 
lueghivjuk. Debrecen, 1912. április hó 80-án. 
Áldás és béke. lengjen drága porai felett 2 
Bánatos gyermekei: Esztike férjével Ste- 
fanszky Sándorral és gyermekei, Gyula nejé­
vel Habért Vilmával es gyermekei, Lajos 
nejével Horváth Búzával. Menye: özv. Nagy 
Imréné. Számos közeli és távoli rokon nevé­
ben is. A temetést Pelei Imre tem. intézete 
Bádogos-u. 6., rendezi.

* Sajtóper. Szent-Királyi Tivadar kor. 
és iparkamarai elnök mai napon feljelentést 
adott be a D. N. U. ellen. Okot a feljelen­
tésre a lap szombati számának vezércikké­
ben foglalt személyeskedő inzultusok szolgál­
tattak.

* Szerencsétlenség a vasúton.
Súlyos szerencsétlenség érte tegnap a 
vasúton Csirke Zsigmond Debrecenben 
lakó vasúti altisztet. A szatmári, dél­
utáni gyorsvonattal akart hazajönni, a 
zsúfolásig megtelt vonaton az ajtó kö­
zött állott. Mikor a vonat a Szatmár- 
gözfürész állomásra ért, egy zökkenés kö­
vetkeztében az ajtó hirtelen oly sze­
rencsétlenül csapódott be, hogy Csir­
kének bal arcán 6 cm. mély sebet vá­
gott s a fülét is megsebezte. A súlyo­
san megsérült embert az erdödi vasút 
külön vonatán szállították be Szat- 
márra, ahol a mentők a Pannónia előtt 
átvették és a kórházba szállították. 
Minthogy az eset pusztán a véletlen 
dolga volt, a hatóság nem indított 
vizsgálatot

* Magyar név. Weiss József debre­
ceni lakos családi nevét belügyminiszteri 
engedélyivel Szántóra magyarosította.

* Gyászjelentés. A legmélyebb fájda­
lomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a jó 
férj, apa, nagyapa, testvér, illetve áldott 
emlékű rokon: néhai Varga Ferenc életének 
53-ik, boldog házasságának 30-ik évében, 
hosszas és súlyos szenvedés után jobblétre 
Ezenderlilt. Kedves halottunk földi részeit 
május hó 1-én, délután 5 órakor fogjuk a 
Lorántffy-ntca 24-ik számú háztól, a reform, 
egyház ‘szertartása szerint, a háznál tartandó 
rövid gyászima után, a Kossnth-utcai teme­
tőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztes- 
ségtételére rokonainkat, barátainkat, valamint 
bánatunkban igaz részvéttel osztozókat szo­
morodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. 
április hó 80-án. Áldás és béke poraira! 
Bánatos neje: Varga Ferencné született Deli 
Róza. Gyermekei: Mariska férjevei, Toll- 
ner Sándorral; Irma férjével, Csiba 
Sándorral és gyermekeivel. Róza, Etelka, 
Ferenc és Dániel. Testvérei: Varga Lajos 
nejével. Varga Erzsébet férjével, Fehér Bá­
linttal és gyermekeivel; Varga Amália férjé­
vel, Varga‘ Veronka férjével. Valamint több 
közeli és távoli rokon nevében is. A teme­
tést Fodor Testvérek „Bizalom“ temetk. int. 
rendezi.

* Rablótámadás. Vamospércs határá­
ban kóbor cigányok rablótámadást követtek 
cl egy tanyában, tíz ázom an hr szerint nem 
sikerülhetett, mert erőszakos fellépésük nagy 
zajt keltett e mikor láttak, hogy nem boldo­
gulhatnak, elmenekültek.

* Felboncolt holttest. Nagy András 
erdőőr, mint mar hírül adtuk, vasárnap dél­
után véletlenségból agyonlőtte magát. Az 
ügyészség gyanúsnak találta a halálesetet e 
a kotlát tegnap délután felboncoltatta.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Székely Sándorné ref, 26 éves, Bakonyi Rjza 
ref. 15 hónapos, Mikola János ref. 44 éves, 
Németi Julianna ref. 2 hónapos, Dobó Imre 
ref. 21 napos, Nyilas Gábor ref. 6 éves, 
Eckstein Mark izr. 57 éves, Kecskés Zsn- 
zsánna rét. 6 éves, Deme István ref. 23 éves, 
Bakó Ilona ref. 8 hónapos, Tagyi Lajos ref. 
4 hónapos, Győri Mihályné ref. 38 éves, 
Harangozó Janosnó ref. 70 éves.

* Mellbe lőtte magát. Kranovszki 
Mária 17 éves leány mellbe lőtte magát. 
Súlyos sérülésével a kórházba szállították. A 
rendőrség ez ideig még nem tudta kihall­
gatni, mivel nem szabad beszélnie.

* Esküvő. Pesti Antal ceglédi gyógyáru 
kereskedő, ma, szerdán délelőtt 11 órakor köt 
házasságot Szilágyi Bálint városi szállásbiz- 
tos bájos leányával, Ilonkával.

* Lopás aü előszobából. A Barna­
utca 10. szám alatt lakik Váradi József villa­
mos kalauz. Tegnap délután a lakásának 
előszobájába ismeretlen alak észrevétlenül 
besurrant s onnan egy prémes téli bundát és 
egy kurta kabátot ellopott. Károsult pana­
szára a rendőrség nyomozza a tolvajt.

* Lakás, a főtérhez egy percnyire 1 
Négy nagy szoba, erkély, előszoba s mellék- 
helyiségekkel kiadó, Füveszkert-u. 14.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, jó ismerősök, kis felejthetetlen kis 
leányunk temetésén megjelenni szívesek vol­
tak s ez által nagy bánatunkat némileg eny­
hítették, fogadják érte hálás köszönetünket. 
Kecskés István és neje.

* Házilag készült szines és fehér férfi 
ingek 3 K 50-tól 7 K-ig Lengyel Samunál.

* Meteor mozgó színházban ma,
szerdán utoljára kerül bemutatásra fényes 
műsor keretében a Fehér dominó cimü társa­
dalmi dráma, 3 felvonásban. Csütörtökön fé­
nyes, uj műsor.

* Májusi menetrend 50 fillér Antalfy
Józsefnél.

* Az Ujkert IX-ik járás kerttulaj­
donos urakhoz. Felhívom az Ujkert Il-ik 
járás kerttulajdonos urakat, hogy folyó hó 
5-ikén, azaz vasárnap déiután fél három óra­
kor, a csószháznál tartandó gyűlésre okvet­
lenül szíveskedjenek megjelenni. Debrecen, 
1919. május 1. Kertgazda,

* Önmagát dicséri Albert László 
csemegeüzletének riziing bora. 1 liter 76 fllér. 
Egy próba vásárlás meggyőzi állításunkról.

* Költözködőle figyelmébe. Villany­
csengő, villanyvilágítás, vidanycsillárok be­
rendezését, javítását, áthelyezését jótállás 
mellett gyorsan és jutányosán készíti Föld­
vári elektrotechnikai vállalata. Piac-utcai ba- 
rak. Telefon 168.

* Csősz kerestetik Ujkert Il-ik járás­
hoz. Jelentkezzék vasárnap d. u. fél három 
órakor a csőszháznál.

* A messenger boy vállalat tnda ia 
hogy májns 1-től éjjel-nappal a t. közönX’ 
rendelkezésére áll a boy. Nappal telefon 6V>° 
éjjel és ünnepnapokon 11—30. Negyed órán'’ 
ként 30 fillér.

* Dr. Just Wolframégő kor 1 sn
Földvárynál, Piac-utcai barak.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszkbzök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen 
Kossuth-u. 39.

* Szőnyegek, függönyök, stórok a 
legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

ß Nagyváradi SportegyleC 
országos vivóvsrscayc.

Óriási érdeklődés mellett folyt le április 
27., 28. napjain Nagyváradon az országos 
kard- és tőrverseny. Jól esett látnunk, hogy 
a vivóélet mennyire ki van fejlődve Nagvara- 
don. (Két vivóklub is van.) De különöse^ 
jól esett hallanunk azokról a sportbarátokról] 
akik állandóan, de különösen versenyek al4 
kalmával nagyobb összegekkel támogatják a 
vivóklubokat. így magyarázhatjuk csak meg! 
hogy miképpen volt képes a N. S. E. olyaÁi 
fényes versenyt rendezni, melyről még' a 
fővárosi vivők is a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkoztak. Tudva ezt, önkény elenül is 
azon óhajunknak kell, hogy kifejezést adjunk, 
vajha a debreceni közönség Is szakítana 
eddigi közönyösségével és anyagilag vagy 
legalább érdeklődésével ő Is támogatná a 
legszebb sportot, a vívást.

E nagyszabású versenyen az ország leg­
jobb erői mérkőztek s klubunk versenyzői 
mégis az elsők között szerepeltek. Vivógár- 
dánlt legkiválóbb alakja Trsztyánszky Ödön, 
ki már is országoshirü vívó, ezen a verse­
nyen Is általános feltűnést keltett szép plasz­
tikus vivásá/al, amelyért aztán a helyezésével 
nyert tisztele.díjon kívül a juri még a József 
főherceg tiszteletdijával is kitüntette. A többi 
versenyzők is minden tekintetben megáilták 
helyükét s teljes mértékben megfeleltek a 
szereplésükhöz tűzött váradalmaknak. Mind­
nyájukat I. classisu vívóknak minősítette a 
juri s mint ilyenek, remek domborművű ezüst 
éremmel lettek kitüntetve: dr. Tóth János, 
Sinay Gyula, Mezei Miklós, Feidmann Sán­
dor, Szatmári Károly és Móricz Bertalan, ki 
a döntőből csak egy tussal esett ki.

Váradi szereplésünk még szebb ered­
ménnyel végződik, ha klubunk egyik elsőrendű 
vívója Pintér Géza is részt vehetett volna a 
versenyben, de ebben betegsége megakadá- 
lyozta.

Meg kell még emlékeznünk Békéssy 
Béla m. kir. honvédhuszár százados juri- 
ként való szerepléséről, kit e. versenyen a 
M. A. Sz. is képviseletével bízott meg. Az ő 
igazságos bíráskodása oly megnyugtató volt 
s oly közmegelégedésre szolgált, hogy úgy a 
közönség, mint maguk a versenyzők Is a 
legnagyobb elismeréssel adóztak c kiváló 
férfiúnak.

tekintse meg nálam, vásárlási kényszer nélkül na­
ponta érkező szebnél-szebb Raglanok, öltönyök és 
gyermek ruhákat, meggyőződik arról, hogy mily 
csodás szépek és az áltó Eli!

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 
^fiCl W fill UV férfi-, flu-, és gyermekruha áruháza

... .. tói bárhol.
Piac-utca 41.
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Vívóink eiert sikerében nagyrésze van 
c jceti Benedek Sándornak a D. V. C or- 
* ágos hirtl mesterének, ki a versenyre induló 
vívókat minden tudásával és teljes erejével 
készítette elő az erős országos versenyre.

Táviratok.
A delegációk.

Becs, április 30. Rosenberg Gyula fog­
lalkozott a mai bécsi lapok azon közlésével, 
koíry a pénzügyminiszter bizalmasan tájékoz­
tatta az osztrák delegátusokat a boanyák po­
litikáról. Megjegyzi, hogy Magyarországon is 
egyetemmel kisérik a közös pénzügyminiszter 
boszniai politikáját és vigyázni fognak arra, 
bogy Magyarország gazdasági erdekei ne csot- 
bittassanak.

Bilinszky pénzügyminiszter beszédében 
néhány kínos közjogi botlást követett el, 
melyek a miniszter közjogi ismereteinek tá­
tongó hiányait mutatták.

A megindult vita során Apponyi Albert 
gróf kijelenti, hogy helyesli a külügyminiszter 
politikáját, azonban csodálja, hogy ily mélyre­
ható expozét tartott, mikor csak provizórium­
ról van szó. Erősen megrótta Bilinszkit téves 
ej hamis közjogi fejtegetéseiért.

Windischgraetz Lajos herceg ezután éle­
sen bírálta az olaszok által teremtett hely­
zetet és támadta Olaszország politikáját.

Ezután szünet volt és a folyosón Me- 
zössv Béla, Berzeviczy Albert és Tisza Ist­
ván élesen bírálták Windischgraetz herceg 
fejtegetéseit és azon nézetüknek adtak ki­
fejezést, hogy a magyar delegációban nem 
szabad bírálni a szövetséges Olaszország
politikáját.

Szünet után gróf Batthyány Tivadar 
azon kívánságának adott kifejezést, bogy a 
„illügyi hivatal ne csak a Portánál, hanem 
Olaszországnál is lépjen közbe a béke érde­
kében. Felhívta a külügyminiszter figyelmét 
a Boszniában Űzött triafista üzelmekre. Til­
takozik az ellen, hogy akár a Reichsrath, 
akár az osztrák delegáció beleavatkozzon a 
horvátországi ügyekbe, mert az Magyar- 
országnak tisztán belügye.

Ezzel a négyes albizottság ülése véget 
ért és a provizóriumot megszavazták. A kül­
ügyi albizottság háromnegyed 12-kor tartott 
ülésén Nagy Ferencet választotta előadójává. 
Holnap, a delegáció teljes ülésén Aufenberg 
Móricz hadügyminiszter fog nyilatkozni, azután 
Deésy Zoltán teszi meg bizalmatlansági indít­
ványát, melyhez Apponyi Albert gróf és Me- 
zössy Béla fognak hozzászóiani.

Holnap délután a delegáció tagjai ki­
utaznak Bécsújhelybe és megtekintik a repülő­
teret, ahol a katonai pilóták repülő mutatvá­
nyokat fognak bemutatni, holnapután pedig 
rishamendben megtekintik a monarchia lég- 
hajóparkját.

Az olasz flottaakció.
Berlin, ápris 80. Az olasz flotta már 

legközelebb megkezdi flottaakcióját az Aegei- 
tengeren. Az akciót görög nyelvű manifeez- 
tumon tudatta a szigetek lakosságával.

Az amerikai fémv&m tarifa..
Washington, ápr. 30. A szenátusnak 

vnmmins szenátor kompromisszumos pótja- 
terj08ztett elő a fém vámjának tari­

fához, amely a mostani vámokat lényege­
in leszállítani kívánja. A demokrata párt 
ezérei és néhány haladó republikánus azt 

nvA k°l=y czzel kapcsolatban a tarifa- 
ntsku 4 1-i akarják erőszakolni. A demokraták 
<,0iAuVne= kísérelni, hogy a képvi-
ínivad tben^ui tott változatlanul el-

^aSy bányaszerencsétlenség.
linr_ gondon, ápr. 50. Jasso japáni szigeten 
e„ ®.as bányaszerencsétlenség történt. Az

' banyábun, ahol több ezer munkás dol-
'’robbanás következtében tiiz ütött ki, 

2xj> e'Zarta a bánva egyik tárnáját, ahol 
" munkás dohogott, akik menthetetlenül 
vt pUSZ'ul'at- te '

Debreceni

A Dardanellák.
Berlin, április 30. Néhány lapnak azt 

a hírét, hogy két kereskedelmi hajónak sike­
rült a zárlat dacára áthatolni a Dardanellá­
kon, az itteni török nagykövetségen a leg­
határozottabban megcáfolták.

Merénylet a pilóta ellen.
Budapest, ápr. 30. Ma délelőtt a rákod 

repülőtéren Prodam Guidó pilóta ellen me­
rényletet követett el a kedvese, Hill Julia, 
akit régebben repülni tanított, utóbb azonban 
még a hangárból is kitiltott, az elhagyott 
leány ma a hangárba ment, és revolvert rán­
tott a pilótára, aki azonban félreütötte a ke­
zét és a golyó célt tévesztett. Bialokursky 
lovag detektív, aki a hangárban tartózkodott, 
a leányt letartóztatta.

Nagy tiiz.
Kassa, ápr. 30. Jesta abaujraegyeí köz­

ségben Tamás András háza kigyuladt és a 
nagy szélviharban oly gyorsan terjedt a tűz, 
hogy pár óra alatt 27 húz égett le.
Kémkedésért letartóztatott diákok.

Krakkó, április 30. A rendőrség két 
krakkói egyetemi hallgatót, akiket alaposan 
gyanúsítanak kémkedéssel, a pályaudvaron, 
mikor oroszországi utjukról vissza érkeztek 
letartóztatott.

Elitéit vasutas.
Fiume, április 30. A törvényszék Ormai 

Armin máv. altisztet, aki szállítóleveleket ha­
misított és ezrekre menő kárt okozott az 
államvasutaknak, okirathamisitásért 3 évi bör­
tönre és 20,000 korona kártérítésre ítélte.

Nagy bóra az Adrián.
Triest, ápril 80. Ma a kikötőt egyetlen 

hajó sem hagyhatta el a dühöngő bóra miatt.!

Aknába ütközött hajó.
Elmerült a Texas.

Konstantinápoly, ápril 30. Ma a; 
Texas a nyílt tengeren viz alatt úszó,! 
tengeri aknába ütközött és pár perc' 
alatt összes rakományával elsülyedt.i 
A hajón volt 152 utas közül 92 em­
bert megmentettek. Valamennyi meg­
sérült a robbanás következteben. a 
hajó Smyrnából Salonikibe készült. Az 
esetnek súlyos következményei lesznek.

Saloniki, ápril 30. A város és a 
kikötő védelmére sáncokat építenek, 
melyekben messzehordó, nehéz agyu­
kat vontatnak fel, hogy az olasz flotta 
támadása ellen sikeresen védekez­
hessenek.

Miskolc ty polgármestere.
Miskolc?, ápr. 30. A város törvény­

hatósági bizottsága ma délután tartott, köz­
gyűlésén dr. Nagy Ferenc főjegyzőt egyhan­
gúlag polgármesterré választotta.

Közgazdaság.
A t. gazdaközönség figyelmét bátor 

vagyok felhívni, hogy Csapó-utca 19. szám 
alatt a Knoll-házban kötél-, zsák-, ponyva-, 
zsineg- és pokrócüzletet nyitottam, ahol c 
szakmába vágó cikkeket a legelőnyösebb 
gyári árakon árusítom. Kérem, méltőztassék

I
sr'Tvfe»

I!
11
ill

■
lljjj

‘•ll! tj|ÍH|hi'(
Ili

Üjfj
ül

V v M

ni

«1

Kizárólag

ANDEL LIPOT
CipŐraktárábai). Piac ütea ^0

í-v.



fiK n
B, i

Iff.

111!

: üzletemet b. látogatásával mielőbb megtisz­
telni és előre biztosíthatom, hogy a feis -rolt 1 
árukat sehol oly kedvezően be nem szerez- ; 
heti, mint nálam/ Szives megbízását kérve, I 
vagyok teljes tisztelettel Flesch Albert, kender, ; 
len és juttaáru kereskedő.

Csarnok.
Orv«ny.

Regény.
Folytatás.

Emberfeletti erővel igyekeztem anyagi 
helyzetünk ingadozó hajóját felszínen tartani. 
Lassan-! assan tálán sikerült volna is, ha 
László maga minduntalan tamadast nem in­
téz ellene.' Megszokta, hogy mindegyre pénzt 
kérjen tólem s ha nem akartam adni, szem 
rehányást tett s azt kérdezte, hogy miután 
gyermekünk nincs, ugyan kiért, miért akarok 
vn oly rettenetesen takarékoskodni ?

— A ki hátul marad, az tegye be az 
ajtót, — szokta mondani, én nem fogok kraj- 
cároskodni ; a sírba úgy áe viszünk magunk- 
kai semmit Én nein tehetek róla, kicsikém, 
ha már egyszer ilyen a természetem. Jó vérti, 
bohém ember vagyok, nem p dig unalmas 
filiszter. Jelszavam: csupán a mára gondolok, 
a holnapot ki ismeri ? . . . Igen, ha gyerme­
künk volna, az más! Oh, kicsikém, akkor, 
hogy megváltoznám én! Kgy krajcárt sem 
költenék akkor semmire. De igy — miért,
miért? ... ,

Ez volt a legfájdalmasabb lmr, amelyet 
csak érinthetett lelkemben. Oh, ha gyerme­
künk lett volna! . . . Én ugyan nem nagvon 
biztam abban, hogy Lászlót az legkevésbé 
is megváltoztatná, de lelkem minden erejével 
vágytam az után, a mit az Isten, — úgy 
látszik, a jövendőt tudva — megtagadott 
tőlünk. . . *

Egv délben László nagyon későn jött 
haza az ebédhez. Én már régen otthon vol­
tam és nyugtalanul, valami rossz előérzettő 
gyötörve vártam reá.

Három óra már elmúlt, mikor haza­
jött. Mindjárt láttam az arcún, hogy valami 
baj van.

— Hagyj békét! — kiáltott ram türel­
metlenül, mikor ijedten kérdeztem, hogy mi 
történt.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Április 30.

Arak 50 kilogrammonként

Búza flpiiL . . . . 
Búza mAjusra . , , 
Rozs April . . . , 
Rozs okt. . . . . . 
Zab April. ,
Zab októberre . . 
Tengőn. mij. 1913 
Tengeri jut . . . .

Kezdete VAltozA*

1197
1173
1079

927
1010
837
937
922

1183
1172
1070

927

827
943
929

l-u. 1 a. i
kiadó azonnal

egy négy szobás igen szép telje­
sen modern utcai lakás mindenféle 

mellékhelyiségekkel

Különösen alkalmas irodának.
Megtekinthető és bővebb felvilá­
gosítás nyerhető Széchenyi-utca 1. 
sz. a. ügyvédi irodámban. 1036

Debreceni üjiftf
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Was és
rézbntor.

Legjobb minőségű és legizlése- 
sebb kivitelű általánosan elismert 
és többszörösen kitüntetett gyárt­
mány a

Debreceni Vas- és 
1053 Rézbutorgyár r.-t

készítménye
Minden darab a sylr címkéjével van 
ellátva. — Sajit márvány Ipar telep.

Íz Elsl) takarékpánzSár al-
kóltOzáSB lo irtán megttrait

Kossuth-u. 3. sz. alatti 
első emeleti helyiségek

üzletnek vagy 
irodának 
kiadók

Hirdetések
„DEBRECENI ÚJSÁG" réssé-e s klsdé* 
hlrsUlbsa, LMnprecbt-hÁs. PUos-o. 42

I

Csak rövid Ideig! Csak rövid ideig!

Az üzlet feloszlik
Waller stein Fülüp és 
Fiai női divat üzletét 
megvettem, az árukat 
minden áron árusítom.
Az üzlet feloszlik, a 
raktár egy tömegben is § 
eladd, gerenöezés eladó.

S. I nUjff Kossnth-n. Kölcsönös se-
I Mii »élező nalota cvMár m.

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. 13.

€gy nagyon olcsó vétel!
Eladd

Hadházon
két ház

egy telken! A két telek már egybe 
van szakítva! Két utcára nyúlik! Nagy 
udvar! Sarok melletti ház! Bármilyen 

üzlethelyiségnek kitűnő volna!
8 ezer koronára van feladva!
Kedvező fizetési feltételek! Elköltözés 

miatt potomárért eladó!
Ezen ház a Gottlieb Sámuelné Ecks­

tein Róza úrnő tulajdona, kinek Hadházon, 
a főtéren füszerüzlete van. Van pedig ezen 
ház a főtér közvetlen közelében, Tapaszos 
Malom-utca 1091. szám alatt. Nagy ud- 
vár a következő épületekkel:

Az utcai épületben van egy rendbe1! 
hSromszobás úri lakás, konyha, spájz, nyi­
tott veranda, nagy kamara és pince.

A másik épületben van egy szoba, 
konyha, külön épületben pálinkafőz* helyi- 
ségek. Jóvizü kút van az udvarban, továbbá 
SZŐI1Ő, gyümölcsös és virágoskert. 90(1

Hátitól János—— —
vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata
Modern-üzlet Egyháztér 5 szám alatt
SHáSSsSTiSSsÉ
Ugyanott díszes és célszerű mosogató asztalok, szoba elesettek, gyengélkedők részére
a legegyszerűbbtől a íegdiszeseb!big. Qntmt vas> zománcozott, horgonyozott lernez

Neptum“^ kályhák ésgázfürdőkádakban. Fürdőszobai pipere cikkekben. Mosdók,
closcttekben, valamint mindenféle bádogarukban. Se.mélves meggyőződés.

Minden nagyhangú hirdetésnél jobban beszél a szeme y s ggy
Kérem az érdeklődőket üzletem megtekintésére.
Műhely és iroda Darabos«u. 54. Telefor^

Pere 
Fest 
Tisztit -
Kr ífchéczv

Szövet és o«ipkeffl§g8"f®keí' 
»tárokat, divényvédöket, 
ágy- és asztalterítőket stb.

AGYTOLLAT 
fertőtlenítve tisztit.

Gőz mosó Vegytisztító ás
HuhafestóRészváiiylarsasag,
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árverés.
Alulírott kir. közjegyző köz­

hírré teszem, hogy a Hajdumegyei 
Takarékpénztár megkeresése foly­
ón annak Hajdúszoboszlói Tér- 
ménv és áruraktárában (vasúti állo- 
máson) folyó évi május hó 2 nap­
ján, délután 4Ví órakor 95.66 mé­
termázsa kétszerest és 68 méter- 
mázsa lisztet fogok nyilvános ár­
verésen készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet ígérőnek eladni.

Hajdúszoboszlón, 1912. április 
bó 29.

Padrah Sándor,
kir. közjegyző.
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a BarOs-atoa 
8. 83. szép 
nagy teker- 

mentes

Bocs kay-kertben
két nyilas
nyilas nyaraló építésére 
is igen alkalmas, ki­
tűnő jő karban lévő

szőlő
kezelés hiánya miatt akár 
egyűttf akár két részben
sürgősen eladó,
esetleg a folyó évre
bérbe adó.

Értekezni lehet: Káldy Lászlóval 
Kossuth-utca 14 szám. Esetleg a tulajdonos 
Tatár József paksi lakossal, aki május hó 1-ig 
ugyanitt tartózkodik. 1053

Lajöslirdetési Iroda labil C: aaő-utoá 13. sz.

a piacon, kitűnő menetelt! régi jó korcs­
ával és szódavizgyárral! Sarok ház! 
ára az egész háznak a szóda 
Agyárral együtt mindöess 

10 ezer korona! 
rz üzlethelyiségen kivfll van egy 5 

'hplu,s u,ri lakás, előszobával és mellék- 
ve Vmegekkel; Szódavizgyár helyiség, jég­
ben 5nn *gyí?rlé8 °'X?n na8y P'nce* mely- 

11 b'jO hordó bor elfér. 1076
ur , ‘ tilnjdonosn e háznak Goldstein Ignác 

t-'C 'ének vasúti közlekedése van

Ooomsíó eladás. Oooasaló eladás
Tulhalmozott raktár miatt occassió eladást rendez

Rózsa-tt nagyáruház, oaktl i Klstemplom-bazár
«•lőtt K e» — Best K 36.-.

• . n $3"— 1, 12' —
* 20'-

Angol eestÜBÖk
Angel régimék..........................  .

!• finom fekete paletet.................................... „
Gyermek tel óitok és ruhák óriási választékban.

HUSI kalapok a legelegánsabb kivitelben.
M* Külön mértékosztály! — Szolid árak! HMl
Oooassló eladás. Oooassfó ela dá

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13.

Hej de jó vétel lenne ez is, araim! 
Üzletnek, vendéglőnek, kifőzésnek, mert 

a vagongyár mellett van!
Nézzék meg kérem ezt a házat. Mär van 

rajta üzlethelyiség is!
Éppen a vagongyár mellett, Bihart- 

telepen, az Ócskái és Onossai utcák sar­
kán van ez a szép nagy ház, házszáma 
Ocskakutca 1 és Onossai-utca 73. Tulaj­
donosa Tar Ambrus pályafelvigyázó ur és 
neje. Teljesen uj, csertégla épület, cserép­
pel fedve. Van rajta két nyilt üzlethelyiség, 
azonkívül három rendbeli lakás, mindegyik 
1—1 szép nagy szoba, konyha, előszoba, 
pince. Kamarák és fáskamarák Jóvizü szivat­
tyús kút.

Vendéglő vagy kifőzésnek azért 
volna felette alkalmas, mert éppen a 
vagongyár mellett van.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.

Vasutasok!
Itt volna egy kitűnő 

Hadházon!
házvét 4!

A mellette valót már Herczegh Gyula 
M. Á. V. üzletvezetőségi irodatiszt ur 
vette meg ! Modem palota ! Csoda 
olcsó! A megvételhez egy pár száz 

forint készpénz elegendő!
Minden elfogadható árért meglehet 

kapni 1
Ezen ház Hadházon a Vasat-ti teában 

van, az állomáshoz párpercnyire, a csendőr­
laktanya szomszédságában. Tulajdonosa 
Papp Imre ácsmester ur

Gyönyörű modem épület, szép nagy 
udvarral. Magában foglal egy három szo­
bás úri lakást, konyha, spájz, pince és 
nyitott verandával. Van továbbá baromfiól 
és jóvizü kút. 781

A Debreczeni Ipar- és KereskedeVi Bank
1912« év május hó 12 napján» délelőtt II órákon

Rendkívüli közgyűlést
tart amelyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak azon figyelmeztetéssel, hogy az alap­
szabályok 25. §-a szerint részvényeiket: vagy intézetünk pénztáránál, vagy :

Debrecenben: bármelyik részvénytársulati pénzintézetnél,
Budapesten: az Egyesület Budapesti Fővárosi Takarékpénztárnál,
XVienben: az Anglo—österreichische Banknál 

5 nappal a közgyűlés előtt le kell tenniök.

Tárgysorojsnt« *
1 Az igazgatóság javaslata az alaptőke felemelése iránt

“* Az igazgatóság javaslata az alapszabályok; 4, 7, 8, 9, 10, 11, 12, ,23, 24, 27, 32 
33, 35, 38 40, 41 46, 61, 68, 70. §§-ainÍK módosítása iránt. 1042

Biehn János-
valódi aszfalt

fedűlemezek
főraktára Debrecen és vidéke részére

Sesztlna Lajos vaskereskedéseben
Plae-ütca 23. sz. :: Telefon 6. sz.
Hungária sodronyfonatok tüskés huzalok állanoóan raktáron. 1034

mm
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Zalai lüflápk tanál*
3 havi könyvviteli szaktanfolyama felnőt­
tek számára a húsvéti ünnepek miatt csak 
május bó 4-éu veszi kezdetét Tantár­
gyak: Szép-, disz és gyorsírás, könyvvitel, 

számtan, váltóisme, levelezés.
Tandíj 80 korona.

Beiratás naponta d. e. 10—12-ig. rfao- 
UvCa 58. 5Z-, Iparbank udvar.

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. 13. szám.

Elhalálozás miatt

eladó
és azonnal átvehető

ház
igen jó

menetelt! íüszer- 
(iziettel, italmérés 
és dohányeladási 
engedélylyel, — 
Csapó-utqa szá­
jában, Kigyó- 
utca 3. 8z, ház! 

Kitűnő forgalmú 
hely ! Azonnal át­
vehető 1 1038

Az üzlethelyi­
ségen kivül magá­
ban foglal egy ut­
cai lakosztályt, mely 
áll 2 szoba, konyha 
kamara és mellék- 

helyiségek. Van továbbá három rendbeli 
1 — 1 szobás lakás, konyhával, komarával 
és 1 udvari külftnbejáratu szoba, kényelmes 
udvar, fáskamarák, pince, kút st5. Az egész 
épület elsőrendű csertéglából van építve 
és cseréppel fedve. Sarok melletti ház !

mrtliosi Itólpíü
Részvénytársaság

Piaonfca 4L I. emelet.
Elfogad betéteket 3Ho
kamatozással. Kölcsönt nyújt

vagy bekebelezés mellett

Anyagi támogatást nyújt

áruügyletekhez és
Iparüzemeknek

a legjutányosabb fettételekkel és 800

törlesztéséé kölcsönöket
nyrtjt földekre és házakra.

Az intézet helyiségei május bó 1-tól

Piac-utca 51.
Csanak ház 

I. emeletén lesznek.

, különlegeeeég i 
Teljes Jótállás. 

Mindenütt kephetá^
■| Árjegyzék ingyen^
JJllAgumml gyíriU* * 

Wienll/ ; 8 )
Pr«l*r- ----

Utr«»a»S7

Ára tucatonként 4, 6. i 
10 korona. 530

Kapható minden szolid 
szakma üzletben. OL1.A 
GUMMIT több mint L'OOO 
orvos mint a legmegbiz- 
hatóbbat ajánlja, köve­
telje azonban, hogy szál­
lítója ő..nekcsakisOLLA-í 
adjon és ne engedjen ma­
gának csekélyebb értékű 
silány utánzatot mint „ép 

oly jót" feldicsériii,

A Zászló.
Dráma, egy felvonásban. 
Irtó : Than Gyula, Kap­
ható lapunk kiadóhivata­
lában. Ara 40 fillér.

A
Néptakarék- 
pénztái* m. ez. 
Debrecen, Fiao-ntca 
_____75. szám.
96. Felhívja az

Iparosok, vasiüasrt, 
mnnkisok

figyelmét arra, hogy a 
váinospércsl ut mentén 
levő Czeglédy-te epen 180 
négyszögöles parcellák, a 
létaí utón 150 négyszög- 
öles parcellák, a máv. 
gépjavitómühely mellett, 
az Onosai-utcában 180 
négyszögö'es parcellák
házhelyeknek

kedvező heti befizetések 
ellenében eladók

4S

N

,‘gg.W. * BMKS 3 sspsse

1912 raájm 1

?30 £ ajafftóf'msfőr *•
a Sfí-és ft ü/főidőn *

<é8Sfe,'.V. <

Túrni cipőgyár r.-t
Temesvár

.4 menarhia legnagyobb cípSgydn
Fiókraktár Debrecen:

Siac-u, 48•
Telefon 69Í.

Naponta kétszeri sütés.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséggel 
tudatni, hogy gyártmányaink könnyebb beszer­
zése végett májas 1-íől

Pétertla-ntca II. 
Haivan-ntca 33.
Árpád-tér 43. 
Bunyadi-ntca 3.

elárusító helyeket állítunk fel
hol mindennap friss sütemény és kenyér a gyári 
árban kapható. |

Tisztelettel:

Gazdák sütödéje
Böszörményi-ál 15. Telefon 924.

r««iíös és gyors kiszolgálás.

K
ívánatra házhoz szállítunk.
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BÚTOR!!
Telephon 377 és 484,

Modern asztalos és kárpitos bútorok lak­
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

vasú JÓZSEF
DEBRECEN, Plao-utoa 44.

Zanár urak! 
Bázvevők!

«agy Lajos hirdetési Irodájául Csapó-u, 13

‘ám1

Figyeljenek 
Merem!

Mosthirdetekegy 
olyan eladó há­
zat,amilventnem 
igen fognak 
lálni eg , ha­
mar, épen a_______ ____^
Tutser tanár ur háza mel’ett van 
ez a ház ! Óriási nagy t lek ! 648 
négvszösröl terület, 100 méter 
hosszú utcai fronttal ! Két darab­
ban is eladó ! Tehát két család 
is megveheti! az egésznek az ára

1/ ezer 500 forintra van 
feladva!

Nagyon kedvező fizetési feltételek
(Ne felejtsék el kérem, hogy a szomszédos 
négyszögölei 60 koronájával kelnek, ennyi 
a mérnöki becslés is, e ház pusztatelkéért 
tehát több mint 38 ezer korona esne, hát

az épületek hol vannak még ?)
A Hatvan-utcai kis állomással épen 

szemben van ez a ház, Széchenyi-kert, 
Sesztma-iitca 8 szám, tehát fronton, épen 
mellette van a Tuster kereskedelmi iskolai 
tanár ur házának. Ne tévesszék el azt sem 
szem elő! uraim, hogy a Hatvan-utcai kis- 
állomás kihelyezése már befejezett dolog.

Vajon akkor aztán mennyit 
fog érni ez a csoda nagy 
utca frontu ház! 648 négy­
szögöles óriási telekkel !

Ezen ingatlan épen szemben van a 
ateinberger-féle faraktár baloldali részévei, 
tudjuk, azonban azt, hogy e faraktárak he- 
yíre piacot fog rendezni a városi hatóság, 
mar pedig bizonyára ez is nagyon sokat 
emelni az értékén.

T' üianyos vasúti közlekedés I
A rajta levő épület a kővetkező laká­

sokat foglalja magában: ■
3 szép nagy szoba, üvegeit veranda 
konyha, spájz, nagy pince, istálló 
3 drb tehénre, szin 8 darab tehénre,
táskamara, sertésól, íásszin, nyári 
fürdőház stb. Kitűnő karban tartott 
termöszőllő, gyümölcsös, igen ió- 
vizti szivattyús kút, szivó-ny ruó.

Tulajdonosa ez ingatlannak Biró Ká 
0|y vasúti pályafelvigyázó ur és nej". Kik 

u 'yanoti Is ' 'lakír 7; 9

DEBRCCZCNt Uj v\G

ovács Gyula
vaskereskedtf. 1108

Debrecen, aBlka-szállodamellett
Takaréktüzhelyek, főzőedények, horgo­
ny űzött d rótfonatok, tüskés kerítés huzalok, 
tetfilemezek, épület vasalások, amerikai 
mosógének, perosnospora fecskendők.
Hitelesített mérlegek és sulyok,

Eperjesi cserépkályhák raktára.

I«l §11
telefonáljon 558

Xásztó Zsigmonö
áUatopsasi rendelőjébe

Rákóoy-atca 3 szám, s4s

Értesítés-
Van szerencsénk t. Vevőinket 

s a t. Építtető közönséget ez utón 
értesíteni, hogy

. eszi. liikrniu tégla
vustégln, padlástégla, klinxner tégla 
s eg,yébb tégla bármely mennyiség­
ben irodánkban
Osapé-ütetra 4 szám 1» emelet

Icap-haSé«
Telefon; 577. Telefon: 577.

Vendégic- és kávéházi berendezések.
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

JÉÉIllI jéFIÉÍlÉÍ
önműködő fagylaltgépeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
tükrözött ketti golyókat, sodrony 
borítékot ós szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és legjtttányosabb árak 

mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portáié üvegezés! vállalat,

1040

Kiadó
a „Takarék és Hitelintézet" Csapó­

utca 4 sz. a. bérházában

I9!2 roájúS l-re
egy nagy üzlet helyiség

(esetleg ketté osztva).

Értekezhetni: 839

a Takarék és Hitelintézetnél.

Uiíjyá77! Kékre festett kirakat Vigyázz
A Wallerstein Fülöp Fiai helybeli n6i divat üzletét a 
kiegyezés után megvettem. ta összes árukat potom inra árusítom.
1 mtr. 120 c. markizett 
1 120 c. lrostüm kelme

1 K 60 fillér 1 mtr. svájci betiszt
70 fillér 1 . francia delén

1 vég vászon 22 o. 8 K 70 fillér.
Költözködés előtt szőnyegek, mind igen jutányos árban. Kérjen színes és fekete 
ernyőt, batisztok, ajur harisnyák, grenadinok, selymek, paplanok, fuggunyok, kretonok, 
hímzések, angol szefirek, mind igen meglepő árban csak rövid ideig, amíg a készlet tart

I

Kipróbált

Zseb, inga, fait 
_ _ ébresztő órákat
legszebb ékszereket
jótállással legcélszerűbben

Karián Gyula
elismert JóhlrnevO 1520

müórásnél szerezzük be.

Debrecen, Piao-u, €2. sz.
Ahol javítások ia a legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülnek |

48'/, fillér 
06 ‘ fillér

w wrIt O A0 Kossuth és Batthiányi-u
flifflKavS sarok. Színházzal szemben
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Minden ei4 eg/roen tw- 
iktntíis petit betűből S 
DWr. Vastagabb ba-
:: ttncből 10 Slier

1912 május

KIR DE
Lerétbeü ln«jko*64A»okr» legye« «dunk tcrrlUgoslU««, ml « rtlum «xOlndge» MtyeaM 

TeÉekeiMlseknl! « hink to sztonéreti*d»hlrto»U«l ■*■>«( hOrtStoJÄ
kell metkkilai 
aa

Apr6 hirdoUenk dfj. eMn
fizetendő. Vidéke «pr4

djj, ,,tA1.6_
gyekben m bekflldhet*

Levelezés.
En

cgy 50 6vos r. k. fiiszer- 
lizlet tulajdonos szeret­
nék megismerkedni há­
zasság céljából cgy jó 
polgári családból szár­
mazó tisztességes 40 vagy 
tő éves asszonynyal. — 
Tim a kiadóhivatalban.

5152

Biztosító inté­
zet keres

„Biztos Jövő“
,imro küldött levelekre 
mindre válaszoltam a ké>rt 
helyre. á-13

Ajánlat.
Utcai

lakás a központon jutá­
nyosán kiadó. Értekezni 
Tóth István építésznél, — 
Kigyó-u. 24.__________ 194

Kiadó
szobás lakás Arany 

dános-utca 19. Ugyanott 
cgy fekete fédoros kocsi 
egy nagy gépponyva eledé

Házikoszt
igen ízletes, bentétkezésro 
és kihordásra kapható — 
Varga-utca ‘24 5004

Friss
melegágyból karalábé és 
ugorka naponta Pacvitnél 
Bathiányi-u. 6., szinte ki- 
ilt.etóshezszükséges virásr 

palántok cserepes virágzó 
növények nagy mennyi 
Bégben 6s olcsón Pacelt- 
néT Ferenc József-ut G sz.

189
Kereskedelmi

esti tanfolyamot végzett 
kisasszony főtéri üzletbe 
Írásbeli teeudők végzé­
sére felvétetik. Sajátkezű 
irásbili ajánlatok Merkúr 
jelige alatt a kiadóba — 
adandók. ___________ 192

"Kétszobás
teái lakás és pince la­

kások május 1-ro kiadók. 
Eötvös-utca 105._____5170

Gummi
hasfüző a legújabb! Ka- 
íaptollak o'esó áradban 1 
Kötött női felöltők nagy- 
rálaszlélcban! Benyáts 
Emilnél Debrecen Főtér.

17G
66

fillérbe kerül egy pár 
férfi vagy női harisnya 
lejelós pamuttal együtt, 
Benyáts E. harisnyagyára 
Debrecen. _______ 175

Kiadd
egy, esetleg kőt szobás 
ári lakás bútorozva a 
Csapó-utcán. Cim ifj. Dá­
vid Sándor, Kut-utca 34.

_____________ 160
Egy

kisasszony, aki kitünsen 
zongorázik és perfekt be­
szél németül, mint nevelő 
óhajtana alkalmazást. Cim 
n kiadóban. ______ 51_f>V

Üzlet
és műhely szabó, hentes, 
cipésznek alkalmas üzlet­
helyiség, ugyanott bár­
mily ipari célra asztalos, 
lakatos, bádogosnak al­
kalmas műhely kiadó. — 
Honvéd-utca 20. bont az 
üzletben. 5188

Stráf-
szokérrcl fuvarozást vál­
lalok évszámr, megkere­
sést kérek Vargakert, Ke- 
ietisor 16. Tolnai. 6 UB

Francia
konyhák egolcsóbb ár­
ban kaphatók Király és 
Rózsánál, Ha'van-u. 9.

8220

fix fizetéssel. — 
Ajánlatok tüzetes 
referentiákkai a ki­
adó hivatalba ké­
retnek „Biztositó“ 
jeligére 105c

Apróűy
József óra és ékszer üz­
lete május 1-én megnvil- 
lik Piac-utca 30. sz. (Volt 
Ovörfi testvérek helyisé­
gé ben,_______ ___________

Modern
bútorozott szoba kiadó. 
Arany János-utoa 54. 11. 
emeleti udvari lakás. 5190

Egy
száraz pince helyiség — 
Csapó-utca 19. ala.t bérbe­
adó. Értekezhetni ugyai - 
olt a Z8 köziéiben. 5205

Egy
utcai szoba külön bejé 
rattal, csinoson bútorozva 
május 1-től kiadó. Teleki- 
utca 17._____________5204

Kiilönbejáratu
elegánsan bútorozott ut­
cai 2 szoba villanyvilági- 
lássál éu tűrd szobával 
azonnal kiadó. Varga-u. 
i>4. 52U2

Kiadó
nagy bollholyiség Egy­
háziéi- 5. szám. Éitckvzi.i 
1 hét Apródynál___ 52U1

Kossuth-
utca G. szám egy udvari 
szoba irodának Kiadó.

5200
Csinosan

bútorozott szoba, külön- 
b. járatú, teljes ellátással 
izi. fiatalumbvrok részére 
azonnal kiadó. Széchényi- 
utca 40,_____________ 5199

Némctnyelvet
szépírást tauilok rövid — 
iáő alatt, felnőtteket is. 
Uzeizmr, Betűi en-utca 21.

5207

Elnyomorodott
nehéz, beteges öreg úri 
ember, tiszt sséges úri 
családnál hűséges, gon 
dós, odaau > családi ápo 
lásban részesülhet, Patai 
telep, Szókelv-u. 9. sz. o 

5195

Képzett
varrónő úri hazakhoz — 
ajánlkozik várni. — Cim 
Eötvös u. 17. sz. 5174

Darabos­
utca 33 sz. alatt egy négy
szobás utcai lakás május 
1-től kiadó, értekezhetni 
dr. Borzsovay Jenő ügy­
védnél. Csapó-u. 4. 188

Tanuló
leányok felvétetnek Fo­
dor testvérek sirkoszoru 
gyárában. — Jelentkezni 
kistompiumbazárban, 5206

Ügyes
varrólányok felvétetnek, 
Kossuth u. 49._______ 5183

Okleveles
párisi novelőnő keres ál­
lást. Érdeklődni Hatvan- 
ntca 32,_____________ 5194

Szolid
leány Battyányi-utca sarki 
tőzsdébe felvétetik 14—15 
éves. 5193

Ügyes
detaillista segéd és pénz- 
tárnok azonnali belépésre 
kerestetik Deutchnál, — 
llatvan-utca 5196

Fözönö
azonnal l'elvi telik Szóc- 
hényi-u. 9. földszint johlira 

5197
Keresek

ügyes fiatal takarítónőt 
egesz napra. Cim a kia­
dóban. 5194

Fiatal
fűszeres segédet keresek 
azonnali belépésre Hat- 
van-u. 67. 5191

Házmester
kerestetik — Kossuth-utca 
l19. számú házhoz. 6510

Eladás.
Egy

régi fennálló fodrászt! zlet 
betegség végett eladó. — 
Cim a kiadóhivatalban.
____________________ 5159

Egy
jókarban levő teljes háló­
szoba bútor, diófa matt 
eladó. Rdkóczy-u. 6. —
Ugyanott ajtók, ablakok 
és egy teljes boltberen­
dezés is eladó. 5153

200
métermázsa legjobb minő­
ségű gyopszéna a Horto­
bágyon, Mátán eladó. Ér­
tekezhetni Axmnnn Gyula 
állatorvosnál. 158

Bloikli
eladó Dobozi-utca 9,----------- 1- 5203

segéd 
42. sz.

Fodrász­
fölvétetik Pét er fi 

5211
Egy

ügyes varrólány és in­
gyenes tanuló lányok föl­
vétetnek. Szaicz Uiza, — 
Arany János-u. 62. var­
roda. 6214

Füszor-
II agy k e re s k e u é s b e pénz- 
tárosnó felvétetik, gt-p- 
irásban jártas előnyben 
rész sitetfik. Tanulók fi­
zetéssel Cim a kiadóban.

6215

Egy
jómunkás fodrász segéd 
Kivétetik azonnal, Széc- 
henyi-u, 1. szám. 6216

Imi
és olvasni tudó tisztessé­
ges megbízható asszonyok 
újság kézbesítésre ielvé- 
etnek a kiadóhivatalban.

Ügyvédi
irodába jóirásu lcisasz- 
i-zony kerestetik kisegí­
tőnek, 5198

ló szerszámmal eladó. — 
Piuc-titea 71, bútorüzlet.

2209

Egy
jő karban levő kapu ol­
csón eladó. Sziv-utca 14 
Blattncr 5193

Boltajtó
külső-belső, kaszált konyha 
kamara ablakok eladók. 
Teleki-u, 64._________ 5199

Vendéglő
jó menetolü az állomás 
szomszédságában házzal 
egy iitt sürgősen eladó, 
csak a bérlet majdnem 
10 százalékot jövedi ’mez, 
értekezhetni telefonon : 

524.________________ 5185
Eladó

egy szalon asztal, 4 szók, 
magas fonás, olcsón. — 
Hadház-utca 6. sz. 6007

Egy
teljesen jókarban levő — 
elsőrendő anyagbői ké­
szült közép termetre való 
lórii diszmagyar öltöny 
eladó, Cim a Kiadóhiva­
tal' nn.

Egy
jókaruan levő diófa háló­
szoba berendezés hely­
szűke miatt eladó. Víg­
kedvű Mihály-utca 18. 
_____ ____ 5212

Akácfa
culápnak é” haszonfának 
eladó. Libákért 12. 5187

Ház
Péterfia részen 400 öles 
telekkel eladó. Értekez­
hetni Libakert 12. '186

Négy
szoba, konyha, kamara 
és pince helyiségbe való
villany Díszterek el­
adók. Csagó-utca 36. 190

Dr. Sajó
Béla ügyvéd (Alföldi ta­
karékpénztár) egész napra 
azonnali belépés mellett 
joghallgatót keres. 5518

Oépirónőt
vagy jóir.su fisul emb
se^Dr1 v°:1Wurar' sek. Dr. Varga Csapó 32

5208

Kereslet.

Bergel
Dániel zsáküzletében — 
Piac ú. 4L az udvarban 
egy zsákvarróloány ke­
restetik. 5158

Elvesz stt
29-én egv aólnplafedelü 
női arany óra Megta­
láló jutalomba részesül 
Török Bálint u. 13. 5169

Kocsikük
és munkás lányok állandó 
munkára lel vétetnek. Te­
leki-utca 100. 5161

önnön
o *?••é»

ÍG03!

Üzleti telefon 
Gyári ,,

Olcsó birtok.
Eladó 100 magyarhoid sik fekete 

huza és mindent megtermő prima föld 
szép tanyával, lucernással, Prima rét 
kaszálló és legelővel. Nyíregyháza vá 
rosától 6 kilométerre, országút félen' 
egy tagban, miért is tehenészetre, ká­
poszta és cukorrépa termésre is’ kivá­
lóan alkalmas.

Ára 85 *z$r koroija
12 ezer korona készpénzzel megvető 
a többi olcsó törlesztéses és kölcsön 
teher._______________________ 1073
303—1912. vkszára.

Árverési hirdetmény,
A debreceni kir. jbiróságnak 

V. 231—2.1911. számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint Tóth 
Gyula debreceni lakostól 52 korona 
79 fill, tőke, s ennek 1901 év Julius 
5. n pjától számítandó 5 százalé­
kos kama'ai és az eddig összesen 
35 kor. 96 fillér perköltség ereiéig 
1912. tvi február hó 3 én bitóilag 
tel ilioulalt és 1020 koronára be­
csült butorokbólálló ingóságok 1912 
évi május hó 4-én délután 3 óra­
kor kezdetét veendő és Pétéi fia­
utca 37. szám alatt megtartadó nyil­
vános bírói átverésen a leg öbbet 
Ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett, szűk ég esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés 
mindazon ioglaltaiók részére, kik 
már jogerős végrehajtási zálogjogot 
nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1912. évi április hú 
13-án.

Oláh Géza,
1045 birói kiküldött.

Csillárok a legegyszerűbbtől 
a legszebb kivitelig jutá- 
ny osan beszerezhető, minden­
féle felszerelési cikkek, valódi
dr. Justh Wí'íranégö 16—50 gy. fényig

Kor. 1*50

Földvárinál
Debreceni Első Elektrotechnikai gyár 
és Vili. Műszaki Felszerelési Vállalat.

a,l Tanuló felvétetik i II
J

Nyomatott h&rtorgógépea (a -Ptórtcaam Uiaáq* nyomóájábaa) Tulajdonos; Ttu Q/lla.


